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2. CHARAKTERISTIKA ŠKOLY 

2.1 Úplnost a velikost školy 
 

Škola je speciálně pedagogické zařízení. Směřuje k naplnění kompetencí stanovaných 

Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. Poskytuje základní vzdělání 

žákům se sníženými rozumovými schopnostmi. 

 

Základní škola, Městec Králové, Náměstí Republiky 303 je svým uspořádáním malotřídní 

škola      s  l. - 9. ročníkem. Škola sídlí v komplexu budov, které jsou součástí radnice. Jedná 

se o budovu s mnohaletou historickou tradicí, byla postavena na sklonku 19. století. Budova 

školy je majetkem Městského úřadu, prostory pro činnost školy pronajímá škole především 

Město Městec Králové. Budova je situována na náměstí, vedle školy jsou autobusové zastávky, 

a proto je velmi dobře dostupná žákům, kteří sem dojíždí z okolních obcí. Škola je spádovou 

školou pro okolní obce.  

 

2.2 Vybavení školy 

2.2.1 Materiální podmínky školy 
 

Škola je dobře vybavena učebnicemi a učebními pomůckami, při výuce různých předmětů je 

využíván výukový SW. Literatura, učebnice, učební pomůcky a výukový SW jsou průběžně 

doplňovány o nové. Pro další studium pedagogů je k dispozici učitelská knihovna, která je 

součástí sborovny a pravidelně je doplňován i knižní fond žákovské knihovny a časopisů. 

Vyučující mají k dispozici sborovnu, kde je umístěn malý kuchyňský koutek, kopírka a PC. 

Mají volný přístup na internet, používají tiskárnu i kopírku. 

 

Postupně probíhá obnova žákovského nábytku a školních tabulí v učebnách, do jedné ze tříd 

byla zabudována skříň s úložnými prostory. Nábytkem s mobilní tabulí byla nově vybavena 

učebna pro žáky s kombinovanými vadami.  

  

K pohybovým aktivitám žáci značně využívají stůl na stolní tenis, ribstole a žíněnky 

s gymnastickým kobercem, gymbalony a kompenzační pomůcky. 

 

Pracovní vyučování na škole má dlouhodobou tradici a je jednou z nejvýznamnějších činností. 

Je proto zajištěn přísun pracovního materiálu od sponzorů, a to hlavně pro výuku dílenských 

prací       a prací v domácnosti. Materiální vybavení ve cvičné kuchyni je také dostatečné, je 

průběžně doplňováno moderními přístroji a kuchyňskými potřebami. Využíván je i školní 

pozemek k výuce pěstitelských prací. 

 

V hudební výchově žáci i vyučující využívají různé hudební nástroje – klavír, kytary, flétny, 

rytmické hudební nástroje. 

2.2.2 Prostorové podmínky školy 
 

Žáci jsou rozděleni do tříd. Počet učeben odpovídá počtu tříd. Jedna ze tříd je pro nedostatek 

prostoru v kmenové budově umístěna ve staré budově Základní školy Městec Králové, 

Bezručova 723.  
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Ke škole patří také školní družina, která má pro svou práci samostatnou místnost. Provoz 

školní družiny se zahajuje pro přespolní žáky před vyučováním v 6:30 hodin a končí v 16:30 

hodin. V sousedství I. třídy (v přízemí) se nachází učebna pro žáky speciální školy a jedna ze 

tříd v druhém patře je určena k výuce informatiky. 

 

Škola má také k dispozici cvičnou kuchyň, školní pozemek a školní dílny. 

 

Škola nemá hřiště ani tělocvičnu, k výuce tělesné výchovy si pronajímá zařízení Sportovního 

klubu v Městci Králové a malou tělocvičnu Základní školy Městec Králové, Bezručova 723. 

  

Škola nevlastní školní jídelnu, žáci se stravují ve Školní jídelně Základní školy Městec 

Králové, Bezručova 723, kam denně docházejí. 

  

2.2.3 Technické podmínky školy 
 

Jednou z priorit školy ve výuce, mimoškolní činnosti i v běžném chodu školy je využití 

informačních a komunikačních technologií. Z toho vychází i vybavenost školy touto technikou. 

Ve škole je počítačová pracovna, která je využívána nejen pro výuku Informatiky, ale 

především v běžné výuce v rámci jednotlivých předmětů. Pro práci žáků je další počítač ve 

školní družině a v učebně I. třídy. Učitelé mají k dispozici počítač ve sborovně. Všechny 

stanice jsou propojeny do počítačové sítě, přes kterou mají žáci i učitelé přístup na Internet. 

Každý pracovník školy a každý žák má své přístupové heslo do školní počítačové sítě a svou e-

mailovou schránku s adresou. 

 

Důležitou pomůckou při nápravě logopedických vad se stalo logopedické pracoviště s progra-

movým vybavení pro logopedii, které je instalováno také v počítačové učebně. 

 

Ve sborovně a v ředitelně jsou umístěny kvalitní kopírovací zařízení s multifunkčními 

tiskárnami    a faxem. Dvě třídy se školní družinou jsou vybaveny barevnými televizory 

s videopřehrávači. Škola disponuje také vybavenou učebnou dílen, šicími stroji pro výuku 

domácích prací a cvičnou kuchyní. 

Škola je zabezpečena elektronickou ostrahou.  

 

2.2.4 Hygienické podmínky školy 
 

Pro odpočinek žáků je k dispozici školní družina, která poskytuje nejen širokou nabídku 

volnočasových a odpočinkových aktivit, ale je nezbytnou nutností pro přespolní žáky (viz. 

příloha - Školní vzdělávací program pro Školní družinu). 

 

Ve třídě pro žáky speciální školy byl zřízen relaxační a odpočinkový koutek se žebřinami, 

kobercem, pohovkou, mobilní tabulí a kompenzačními pomůckami. Škola je vybavena 

jednomístnými žákovskými stolky, probíhá pravidelná obnova žákovského nábytku. Školní 

šatna je vybavena botníky. 

 

Pro hygienické zázemí je důležitá existence sprchového koutu v přízemí, který je nejvíce 

využíván žáky se zdravotním postižením. 
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Prostory školy od městské knihovny a veřejnými prostory jsou odděleny uzamykatelným 

zádveřím. Je zajištěna bezpečnost a ochrana zdraví žáků i pedagogických pracovníků, byl 

vypracován plán bezpečnostních rizik. 

 

Celkové organizační zajištění režimu školy bere ohled na psychické a fyzické zdraví žáků a 

jejich individuální možnosti. 

 

 

2.3 Charakteristika pedagogického sboru a struktura žáků 

2.3.1 Charakteristika pedagogického sboru 
 

Pedagogický sbor tvoří ředitelka, zástupkyně ředitelky, výchovná poradkyně, metodik 

prevence, učitelé, vychovatelka a asistentky. Je s většinovou převahou žen a věkově pestrý – 

od mladých spolupracovníků až po zkušené kolegy. Ve sboru jsou mimo jiné zastoupeni 

pedagogové s kvalifikací na psychopedii, etopedii, logopedii a dyslektickou péči o žáky. Na 

škole působí také romská asistentka, která se věnuje mimo jiné i žákům ze sociokulturně-

znevýhodněného prostředí. 

 

Prioritou školy je výchova a vzdělávání žáků se speciálními vzdělávacími potřebami, tudíž je 

kladen důraz na další vzdělávání pedagogických pracovníků. Pedagogičtí pracovníci mají 

snahu o zvyšování odbornosti nejen studiem na vysoké škole, ale jejich další vzdělávání  je 

dlouhodobě a systematicky orientováno na inovační procesy ve školství a osobní růst.  

 

Prioritními oblastmi DVPP jsou speciální pedagogika, psychologie a pedagogika, didaktika, 

osobnostní a sociální výchova a práce s výpočetní a komunikační technikou.V uplynulých 

letech 100% pedagogů prošlo úrovní Z ve školení na počítači v projektu PI SIPVZ a přibližně 

30% absolvovalo další volitelné moduly Školení poučených uživatelů: PowerPoint, 

Počítačová grafika a digitální fotografie. 

 

2.3.2 Charakteristika žáků 

 

Školu navštěvují žáci se speciálními vzdělávacími potřebami, tj. se sníženými rozumovými 

schopnostmi v kombinaci například s kombinovanými vadami, logopedickými nedostatky, 

LMD, hyperaktivitou a tělesným postižením.   

 

Kromě žáků z Městce Králové tvoří výraznou část žáci dojíždějící z okolních obcí. Mnoho 

žáků pochází ze sociálně slabších rodin a zároveň z nepodnětného rodinného prostředí. 

 

Z posledních let máme zkušenosti se vzděláváním žáků se středně těžkým mentálním 

postižením, psychickými zvláštnostmi, poruchami koncentrace či kombinovanými vadami. 

Každý žák má vypracován na základě doporučení pedagogicko-psychologické poradny nebo 

speciálně pedagogického centra vlastní individuální plán, který je pravidelně aktualizován, 

doplňován a vyhodnocován (podrobněji kapitola 3.3). 

 

Vřazování žáků 
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Žáci jsou přijímáni na žádost rodičů a na základě doporučení poradenského zařízení (PPP, 

SPC), které určí míru speciálních vzdělávacích potřeb žáka. Většina žáků je zařazována na 

tzv. diagnostický pobyt v délce trvání 2 – 5 měsíců. V tomto období jsou důsledně sledovány a 

zaznamenávány žákovy výkony, dovednosti, rozumové schopnosti a projevy chování. 

Výsledkem tohoto zjišťování, na němž spolupracují učitelé, vedení školy, výchovný poradce a 

speciální pedagog, je určení vhodnosti zařazení žáka do školy. Na základě celkových výsledků 

diagnostického pobytu pak ředitelka školy vydá souhlasné rozhodnutí o vřazení žáka, 

případně může být žák přeřazen zpět do kmenové školy. 

  

Žáci s předem jasně stanovenou diagnózou odpovídající zařízení do daného typu školy bývají 

přijímáni bez diagnostického pobytu. V některých případech jsou pro konkrétní žáky ve 

spolupráci s PPP nebo SPC vypracovávány individuální vzdělávací plány. Škola je otevřená 

přijetí žáků, jejichž rodiče souhlasí s vřazením žáka do školy a oceňují jiný přístup k dítěti. 

 

2.4 Dlouhodobé projekty, mezinárodní spolupráce 
 

Spolupráce s Výzkumným ústavem pedagogickým a ÚAMK v oblasti dopravní výchovy. 

Žáci školy každoročně dosahují výborných výsledků v oblasti dopravní výchovy, čímž se škola 

dlouhodobě výrazně profiluje. Proto na základě mnoholetých zkušeností začali pedagogičtí 

pracovníci školy spolupracovat s ÚAMK. Vytvořili metodicko-didaktický materiál, který tvoří 

koncepci dopravní výchovy využitelnou na základních školách praktických.  

 

Dlouhodobě jsme také spolupracující školou s Výzkumným ústavem pedagogickým v Praze. 

V oblasti dopravní výchovy také publikujeme. 

 

Dopravní výchova se stala jedním z hlavních záměrů školy. Učivo se na 1. stupni promítá do 

jednotlivých předmětů, seznamujeme žáky s obsahem dopravní výchovy v co nejširších 

souvislostech (mezipředmětovými vztahy, kurzy, výukou na dopravním hřišti, soutěžemi 

apod.). Pravidelně na škole probíhá kurz dopravní výchovy.  

 

 

 

Ekologický projekt 

Škola byla zapojena v rámci ekologické výchovy do projektu Environmentální výchova a 

vzdělávání na ZŠ, jehož hlavním záměrem byla podpora netradičních forem výuky v oblasti 

environmentálního vzdělávání a přeměny školní zahrady na „zelenou školní učebnu“. 

 

Školní projekty aj.  

V rámci vyučování jsou realizovány různé typy projektů – celoškolní, třídní nebo smíšené. 

Pedagogové na školních projektech vzájemně spolupracují. Témata volí podle věkových 

skupin, podle náplně učiva nebo reagují na aktuální dění ve třídě či společnosti. Výstupy 

z projektové činnosti zdobí jak samotné učebny, tak i chodby školy. Jsou prezentovány na 

školním webu.  

 

Občanské sdružení Ruku v ruce, o.s. 

Při škole pracuje občanské sdružení „Ruku v ruce,o.s.“. Je zřízeno jako podpora finančních 

zdrojů školy,  zejména v oblasti zájmové činnosti žáků. Zaštiťuje ve spolupráci se školou 

tradiční akce, sportovní turnaje a soutěže. 
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Spolupráce s rodiči a jinými subjekty 

Jsme školou otevřenou. Spolupráce s rodiči se neustále vyvíjí. Pedagogičtí pracovníci se snaží 

rodiče motivovat k větší spolupráci se školou a podněcovat je, aby se také podíleli na 

některých školních aktivitách. 

 rodiče průběžně dostávají informace o výsledcích vzdělávání prostřednictvím 

žákovských knížek, hodnocení žáka ve čtvrtletí a třičtvrtletí, na třídních schůzkách, 

případně osobně či telefonicky dle přání rodičů (zák. zástupců). 

 Rodiče mají možnost navštívit své děti jednak v běžné výuce, jednak se účastnit spolu 

s nimi různých volnočasových aktivit, které škola pro žáky organizuje. 

 Pro rodiče škola pořádá Den otevřených dveří s vystoupením žáků a prezentací prací 

žáků školy. 

 Škola svolává schůzky rodičů žáků z pomocné třídy, kdy jsou seznámeni 

s individuálním vzdělávacím programem jejich dítěte a kde dojde k dohodě pravidel 

spolupráce rodiče – žák – škola. 

 Rodiče jsou o činnosti školy informováni také prostřednictvím webových stránek školy.  

 

 

Našimi dalšími partnery jsou pedagogicko-psychologická poradna v Nymburce a Speciálně 

pedagogické centrum v Kolíně. S oběma pracovišti je škola v častém kontaktu. Úzce 

spolupracujeme s okolními základními školami v obvodu při zařazování žáků do naší školy. 

Ostatním základním školám také metodicky i materiálně pomáháme při práci s žáky se 

speciálními vzdělávacími potřebami na jejich škole. 

 

Spolupracujeme v rámci činnosti kabinetu speciálních škol s ostatními školami v regionu, 

vyměňujeme si zkušenosti, zúčastňujeme se plánu jednotlivých akcí, zejména okresních kol 

různých soutěží, popřípadě tyto soutěže připravujeme. 

 

Na velmi dobré úrovni je spolupráce školy s MěÚ Městec Králové, s obecními úřady v obvodu 

školy i se zřizovatelem. Jsou o činnosti školy informováni a ta se pravidelně na veřejnosti 

prezentuje. 

V oblasti kulturních akcí spolupracuje škola prostřednictvím školní družiny s Městskou 

knihovnou v Městci Králové. 

 

Na dobré úrovni je i spolupráce s některými podniky, kteří škole poskytují především 

materiální zázemí pro výuku pracovního vyučování.  

2.4.1 Servisní služby  
 

Školní družina (viz. příloha - Školní vzdělávací program pro školní družinu). 

Školní družina tvoří základ mimoškolní činnosti. Jejím hlavním posláním je zabezpečení 

zájmové činnosti, odpočinku a rekreace žáků. Žáci se ve školní družině scházejí ráno před 

vyučováním a dále je jim k dispozici po skončení vyučování. Zajišťuje vhodné střídání práce a 

odpočinku, což přispívá k odstranění únavy z předchozí školní činnosti. 

Mimo činnosti výchovně vzdělávací plní ŠD i funkce sociální, neboť zajišťuje dohled nad žáky 

po určitou dobu před nebo po skončení vyučování a žáci zde účelně tráví svůj volný čas až do 

odjezdu autobusů. Provoz školní družiny se zahajuje před vyučováním v 6:30 hodin a končí 

v 16:30 hodin. 

 

Zájmové kroužky 
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Škola nabízí jako doplňkovou činnost volnočasové aktivity pro žáky různé kroužky 

s hudebním, pracovním a jazykovým zaměřením. Kroužky jsou organizovány vždy 

v pololetním cyklu a jsou na základě ankety mezi žáky obměňovány podle momentálního 

zájmu žáků. 

 

Školní informační centrum – knihovna 

Učitelům i žákům je k dispozici žákovská knihovna a učitelská knihovna. Je zde soustředěna 

většina informačních zdrojů školy. Fond tvoří naučná literatura, beletrie, encyklopedie, 

slovníky, časopisy, fond CD a DVD disků. Žáci i učitelé mohou knihovnu využívat bezplatně. 

K dispozici dále mají 

kopírky, video, televizi, počítače s volným přístupem na internet a s výukovými programy. 

Velmi dobrá je spolupráce s Městskou knihovnou Městec Králové, kam každoročně pořádáme 

exkurse. 
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3. CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍHO 

VZDĚLÁVACÍHO PROGRAMU 
 
Školní vzdělávací program (dále jen ŠVP) vychází z koncepce Rámcového vzdělávacího 

programu pro obor vzdělání základní škola speciální. 

 

Je určen žákům s mentálním postižením a zohledňuje individuální možnosti každého 

jednotlivce. Respektuje opoždění psychomotorického vývoje žáků se středně těžkým mentálním 

postižením, jejich fyzické a pracovní možnosti a předpoklady. 

 

Umožňuje využití podpůrných opatření zohledňujících speciální vzdělávací potřeby žáků, s jejichž 

pomocí mohou žáci dosahovat výsledků, které odpovídají jejich maximálním možnostem. 

 

Umožňuje upravit vyučovací hodiny podle potřeb žáků a vyučovací hodiny dělit na více jednotek. 

 

Podporuje přípravu na společenské uplatnění, popřípadě na výkon jednoduchých pracovních 

činností. 

  

Cílem je dosažení co nejvyšší možné úrovně základního vzdělávání s přihlédnutím 

k možnostem a schopnostem jednotlivých žáků a základ všeobecného vzdělání orientovaného 

zejména na situace využitelné v praktickém životě. Takto stanovený záměr školy prostupuje 

celým ŠVP a vyjadřuje základní myšlenku vzdělávacího programu „využitelnost nabytých 

poznatků v praxi“.  

 

Program je realizován na základě analýzy vzdělávacích podmínek školy, respektuje tradice 

školy, využívá její charakteristické podmínky a reaguje na vzdělávací požadavky klientů 

(rodiče, žáci). 

 

3.1 Zaměření školy                                  
 

Škola je základní školou praktickou pro žáky s mentálním postižením, proto má některá 

specifika a klade důraz především na oblasti výchovy a základů vzdělání, což ji odlišuje od 

základních škol běžného typu.  

 

Škola je zaměřena: 

 na poskytování vědomostí, dovedností a návyků, které uplatní žáci v budoucím 

osobním životě.  

Chceme učit žáky takové znalosti a dovednosti, které budou dobře uplatnitelné v životě, 

zaměřit se na činnostní učení s využitím na praxi 

 

 zohledňuje rozdílnost rozumových schopností žáků i odlišnost prostředí, ze kterého 

žáci přicházejí. 

Zavádíme do výuky efektivní metody, jako skupinové (kooperativní) a projektové 

vyučování, kterými vedeme žáky k týmové práci, k vzájemné pomoci, sounáležitosti a 

vzájemnému respektu  

 

 výchovně vzdělávací činnost školy se orientuje směrem k žákovi, k jeho potřebám, 

možnostem a zájmům. 
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Chceme pro děti vytvářet takové podmínky, aby mohly co nejlépe uplatnit své schopnosti a 

všestranně se rozvinout. 

 

Základními pilíři Školního vzdělávacího programu SPECIÁL je 

PŘIPRAVIT ŽÁKY PRO PRAKTICKÝ ŽIVOT 

 

Vytvářet podmínky pro žáky 

s různým druhem postižení 

a s výukovými obtížemi. 

 

Integrace výuky 

jednotlivých předmětů. 

 

 

 

Výuka dopravní výchovy. 

Realizovat individuální vzdělávací plány podle potřeb a 

schopností žáků, zařazovat různé formy a metody práce, 

akceptovat individuality žáka. 

 

Pokračovat ve vytváření podmínek pro žáky se zdravotním 

postižením a zdravotním znevýhodněním a snažit se o jejich 

maximální rozvoj odpovídající jejich možnostem. 

Propojovat výuku jednotlivých předmětů, která má žákům 

umožnit pochopit svět v co nejširších souvislostech. 

Vnášet prvky dopravní výchovy do výuky od nejútlejšího věku. 

Osobnostní 

a sociální výchova. 

Vést žáky k tomu, aby hlouběji porozuměli sami sobě i 

ostatním lidem, k toleranci, duchovním prožitkům a 

k zdravému životnímu stylu. Vést žáky k dodržování 

společenských norem za pomoci školního řádu. 

V rámci spolupráce s ostatními školami nabídnout a umožnit 

dětem srovnání svých vědomostí, dovedností a schopností 

s ostatními vrstevníky formou soutěží, prezentací vlastních 

prací, vystoupeními, sportovními aktivitami. 

Zkvalitňovat vztahy učitel x žák, umět si vzájemně naslouchat. 

Aktivní využívání volného 

času. 

Nabídka volitelných 

předmětů. 

Pokračovat v široké a kvalitní nabídce a realizaci 

volnočasových aktivit prostřednictvím ŠD, zájmových kroužků 

a volitelných předmětů 

Výuka pracovního 

vyučování. 

 

 

 

 

Volba povolání. 

Podněcovat u žáků zájem k získávání odborné kvalifikace a 

vytvářet podmínky pro osvojení základních řemeslných 

dovedností. 

 

Vytvářet u žáků pozitivní vztah k manuální práci. 

 

Poskytovat co nejširší informace o nabídce učebních oborů a 

dalších možnostech vzdělávání. 

Multikulturní výchova. Vytvářet otevřené prostředí pro všechny žáky, učit se přijmout 

druhého a uvědomovat si, že všechny etnické skupiny jsou 

rovnocenné. 

Práce s výpočetní a 

komunikační technikou. 

Vést žáky k využívání komunikačních a informačních 

technologií, podporovat výuku na počítačích. 

Spolupráce s rodiči Snažit se zapojit rodiče do činnosti školy, podporovat a 

rozvíjet spolupráci s nimi. 
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3.1.1 Výstupní osobnostní kompetence žáka – profil absolventa 
 

Výchovné a vzdělávací strategie vedou k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí žáků, 

představují souhrn vědomostí, dovedností, schopností, postojů a hodnot důležitých pro osobní 

rozvoj každého jednotlivce.  

 

 

Klíčové kompetence Profil absolventa 

1. Kompetence 

 k učení 

Snaží se využívat znalosti v praktickém životě. 

Pracuje se základními učebními materiály a pomůckami. 

Rozumí základním znakům, symbolům. 

Užívá vhodných naučených metod, technik a pomůcek. 

2. Kompetence 

k řešení problémů 

  

Seznamuje se s řešením běžných životních situací a překážek. 

Rozpozná problém, svěří se, požádá o radu a hledá způsob řešení. 

Umí vyhledat pomoc v ohrožení své či jiné osoby. 

3. Kompetence 

komunikativní  

 

Rozumí sdělení a přiměřeně na ně reaguje. 

Komunikuje a spolupracuje s okolím. 

Využívá kompenzačních pomůcek, tiskovin, obrazových materiálů. 

Užívá běžné komunikační prostředky. 

4. Kompetence 

sociální a personální  

Respektuje pravidla práce v týmu. 

Poznává a chápe svou osobu, vnímá potřeby druhých. 

Uvědomí si rizika a ohrožení své osoby. 

Respektuje druhé. 

Pracovní činností ovlivňuje kvalitu společné práce. 

5. Kompetence 

občanské 

  

Chrání své zdraví, umí se chovat v krizových a život ohrožujících 

situacích dle pokynů nadřízené osoby. 

Chrání životní prostředí.  

6. Kompetence 

pracovní  

  

Využívá kompenzační pomůcky. 

Zvládá základní pracovní dovednosti. 

Posoudí jednoduchým způsobem výsledek své práce. 

Má představu o náplni běžných profesí. 

Je schopen dokončit práci. 

Snaží se dodržovat zásady bezpečnosti a ochrany zdraví při práci, 

hygieny práce. 

Vytváří si představu o možnostech svého budoucího pracovního 

uplatnění. 

Má pozitivní vztah k manuálním činnostem. 

Pracuje podle jednoduchého pracovního postupu, návodu. 

 

 

Výčet výstupních osobnostních kompetencí žáka je optimální, je třeba však respektovat 

individuality a specifické možnosti a schopnosti každého žáka. 

 

 

3.2 Výchovné a vzdělávací strategie 
 

Strategie vedoucí k utváření a rozvíjení klíčových kompetencí 

 



 14 

Strategie, vedoucí k jejich naplňování, jsou uplatňovány všemi pedagogy. Zohledňují 

specifické potřeby žáků s mentálním postižením, odlišné postupy a metody práce s těmito žáky 

a rozdílnou úroveň rozumových schopností jednotlivých žáků v rámci školy i jednotlivých tříd. 

Úroveň klíčových kompetencí získaných na základní škole není konečná, ale tvoří základ pro 

další celoživotní učení a orientaci v každodenním praktickém životě. 

 

Dané klíčové kompetence jsou realizovány a rozvíjeny v jednotlivých předmětech dle 

aktuálních potřeb žáků tak, aby byly v souladu s individuálním přístupem, který žáci 

potřebují. K tomu, aby škola zajistila rozvoj klíčových kompetencí žáků, pedagogičtí 

pracovníci se snaží uplatňovat tyto společné postupy: 

 

Kompetence k učení: 

 

 při práci s žákem uplatňujeme individuální přístup, zohledňujeme jeho úroveň a míru 

znevýhodnění v souladu s tím žáka hodnotíme 

 používáme odlišné postupy a metody práce (hry, názorné demonstrace, skupinová 

práce, projekty, dialog atd.) 

 nabízíme dostatek informačních zdrojů a učíme žáky je využívat - knihovna, Internet, 

počítače, periodika, exkurse 

 vedeme žáky k samostatnému vyhledávání a orientaci v informačních zdrojích a jejich 

propojení se skutečným životem 

 ovlivňujeme žáky vytvářením příjemného a pozitivního školního klimatu  

 pro některé žáky připravujeme individuální vzdělávací plány, průběžně je doplňujeme 

 zadáváme žákům úlohy vycházející v co největší míře z praktického života a 

v praktických činnostech jim umožňujeme ověřovat si získané poznatky a dovednosti 

 umožňujeme žákům prezentovat výsledky vlastní práce (podílet se na výzdobě školy, 

výstavky, veřejná prezentace apod.) 

 na praktických příkladech seznamujeme žáky s pozitivními dopady vyšší úrovně 

vzdělání na praktický život a motivujeme je k následnému odbornému vzdělání 

 umožňujeme žákům srovnání svých vědomostí, dovedností a schopností s ostatními  

 vrstevníky formou soutěží, prezentací vlastních prací, vystoupeními, sportovními 

aktivitami 

 zařazujeme diferencované činnosti odpovídající výkonnosti žáků 

 

 

Kompetence k řešení problémů: 

 

 při práci s žákem uplatňujeme mezipředmětové vztahy a využíváme aktivizující metody 

vyučování, praktická cvičení, projekty 

 podporujeme práci ve skupinách a spoluúčast žáků na postupech a řešeních 

 otevřeností a atmosférou vzájemné důvěry vytváříme prostor ke sdělování vlastních 

problémů 

 umožňujme žákům otevřeně se vyjadřovat k problémům kolektivu a navrhovat 

společná řešení 

 informačními vzory a dramatizací vedeme žáky k rozpoznání a předcházení nebezpečí 

a vlastního ohrožení či ohrožení jiné osoby 

 soustavným povzbuzováním a kladným hodnocením podněcujeme žákovo sebevědomí a 

důvěru v sama sebe 
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Kompetence komunikativní: 

 

 kladením otevřených otázek vedeme žáky k vyjadřování celými větami a tento způsob 

vyjadřování vyžadujeme 

 vhodnými podněty vedeme žáky ke kladení a správnému formulování otázek 

 žákům poskytujeme dostatečný prostor k vyjádření 

 učíme je naslouchat a co nejlépe porozumět obsahu sdělení zadáváním jednoznačných 

a srozumitelných pokynů a otázek 

 předkládáme žákům vhodné metodické matriály, knihy a periodika, získané informace 

z nich pomáháme správně chápat, případně prezentovat 

 při besedách a diskusích umožňujme žákům komunikovat a zadávat ústní i písemné 

dotazy, podněcujeme je k vyjadřování svých názorů a postojů  

 skupinovou prací vedeme žáky k minimalizaci komunikačních bariér a odlišností 

 vytváříme přátelské vztahy ve třídě i mezi třídami a tím se snažíme odstraňovat 

nežádoucí projevy komunikace mezi žáky 

 

 

Kompetence sociální a personální: 

 

 máme jasně stanovená pravidla pro soužití ve škole – práva, povinnosti, sankce a 

vyžadujeme jejich dodržování 

 jednoznačným výkladem těchto pravidel učíme žáky přijímat důsledky vlastních 

rozhodnutí 

 seznamujeme žáky s jasně vytvořenými kritérii hodnocení ve škole, hodnotíme vždy 

bezprostředně a objasňujeme, zač je žák chválen či kárán  

 podporujeme metody skupinové práce, spolupráce v týmu 

 přátelskými vztahy ve třídě vedeme žáky k uvědomění si nezbytnosti pomáhat mladším, 

slabším a méně nadaným spolužákům 

 zprostředkováním osobních kontaktů (při setkáních, soutěžích) vedeme žáky 

k toleranci, respektování jiných lidí, nemocných a postižených  

 zapojujeme starší žáky do organizace akcí pro mladší spolužáky (hry, škola v přírodě) 

 formou besed a projekty seznamujeme žáky s rizikovými projevy chování  

 vedeme žáky k ochraně školního majetku tím, že se sami zapojí do výzdoby vlastní 

třídy 

 

 

Kompetence občanské: 

 

 důsledně dbáme na dodržování školního řádu a pravidel soužití a tím vytváříme 

základní rámec školních i společenských norem 

 žáky vedeme k respektování společně dohodnutých pravidel chování 

 otevřeným a přátelským školním klimatem vyvracíme nebezpečí rasismu 

 seznamovat žáky s fungováním důležitých úřadů, orgánů a institucí, s jednoduchými a 

nejjednoduššími druhy formulářů a dotazníků 

 projekty a pořádáním Školy v přírodě vedeme žáky k pochopení zdravého způsobu 

života, ochraně životního prostředí  

 

Kompetence pracovní: 
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 průběžně vedeme žáka k získávání základních pracovních návyků a postupů 

 opakovaně žáky seznamujme se základy bezpečnosti, ochrany zdraví, hygieny práce 

při práci a důsledně vyžadujeme jejich dodržování  

 seznamujeme žáka s nástroji, pomůckami a nářadím pro běžné domácí použití  

 výuku vhodně doplňovat praktickými exkursemi a návštěvami jiných škol (SOU, OU), 

a tak u nich vytváříme reálnou představu o učebních oborech a možnostech vlastního 

uplatnění  

 poskytujeme žákům prostor, aby si samostatně hledali vhodné metody a postupy práce 

 motivujeme žáky k další činnosti tím, že se budou sami podílet na výzdobě školy 

 výsledky manuální činnosti žáků hodnotíme podle individuálních schopností, úrovně 

motoriky a míry handicapu 

 pracovní vyučování propojujeme s jinými učebními oblastmi, projekty, učíme žáky 

pracovat podle jednoduchých návodů 

 

 

3.3 Zabezpečení výuky žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
 

Škola poskytuje základní vzdělání žákům se sníženými rozumovými schopnostmi, mnohdy ještě 

v kombinaci například s kombinovanými vadami, logopedickými nedostatky, LMD, 

hyperaktivitou a tělesným postižením. Komplexně se jedná o žáky se speciálními vzdělávacími 

potřebami. Jejich vzdělávání probíhá ve všech třídách a ročnících. 

 

Při jejich vzdělávání uplatňujeme speciálně pedagogické zřetele, metody a postupy, 

respektujeme individuality a specifické možnosti a schopnosti každého žáka. Na základě 

výsledků vyšetření v PPP, SPC a po domluvě s rodiči jsou  žáci vzděláváni podle 

individuálních vzdělávacích plánů (IVP), které vycházejí ze ŠVP. Plnění IVP je několikrát 

ročně konzultováno s rodiči. Pro vzdělávání žáků má škola zajištěno materiálně technické 

vybavení a některým žákům se individuálně věnuje asistent pedagoga. 

 

Vzdělávání žáků se středně těžkým mentálním postižením. 

Na škole jsou vzděláváni žáci se středně těžkým mentálním postižením, v kombinaci s 

kombinovanými vadami. Pracují podle individuálních vzdělávacích programů (dále IVP), 

vycházejících z jejich vzdělávacích potřeb a upravujících rozsah, obsah, formy a podmínky 

jejich vzdělávání. IVP se stanovuje na základě diagnostiky integrovaného žáka, zpracované 

SPC nebo pedagogicko-psychologickou poradnou. Zpracovává se na celý příslušný školní 

rok, měsíčně se vyhodnocuje. Svůj souhlas s programem potvrdí i rodiče žáka a obdrží jeho 

kopii. Škola proto svolává schůzky rodičů integrovaných žáků, kdy jsou seznámeni 

s individuálním vzdělávacím programem jejich dítěte a dojde k dohodě pravidel spolupráce 

rodiče – žák – škola. 

   

Zde  zajišťujeme: 

 je zajištěna individuální asistence ve výuce asistentkou pedagoga 

 délka vyučovacích hodin je uzpůsobena jejich aktuálnímu zdravotnímu stavu  

 spolupráce se speciálními pedagogickými centry 

 vyučování je organizováno skupinovou i individuální formou ve kmenové třídě 

 poskytujeme poradenství rodičům 
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 vytvoření individuálního vzdělávacího programu, jeho průběžné doplňování a 

vyhodnocování, který vychází z měsíčních plánů 

 schůzky rodičů integrovaných žáků, kdy jsou seznámeni s individuálním vzdělávacím 

programem jejich dítěte a dojde k dohodě pravidel spolupráce 

 využití edukačních, kompenzačních a rehabilitačních pomůcek 

 dopravní dostupnost školy, její vhodné umístění v centru města 

 

Při klasifikaci přihlížíme ke stupni a druhu specifické poruchy, rodiče mohou požádat o 

celkové slovní hodnocení nebo o slovní hodnocení v jednotlivých předmětech. 

 

Dále zajišťujeme: 

 úzce spolupracujeme s pedagogicko-psychologickou poradnou, speciálně-

pedagogickým centrem, pediatrem, psychiatrem 

 u žáků uplatňujeme individuální přístup, respektujeme individuální pracovní tempo 

asistencí pedagoga 

 vytváříme individuální vzdělávací plány 

 spolupracujeme s rodiči 

 používáme kompenzační a didaktické pomůcky, výukové programy přiměřené mentální 

úrovni žáků 

  

U žáků, kteří pocházejí ze sociálně znevýhodněného prostředí, sociálně, kulturně nebo 

jazykově odlišného uplatňujeme: 

 

 zohledňujme možnou jazykovou bariéru 

 využíváme pomoci romské asistentky 

 nabízíme smysluplné využívání volného času 

 ve shodě se školským zákonem respektujeme jejich kulturní zvyklosti a tradice 

 snažíme se o pravidelnou spolupráci s rodinou 

 

 

Vzdělávání žáků mimořádně nadaných. 

Mezi žáky se speciálními vzdělávacími potřebami patří i žáci nadaní. V našich podmínkách 

mohou žáci, kteří přestoupili ze základní školy běžného typu a splňují daný počet let školní 

docházky, na základě přezkoušení postoupit do vyššího ročníku základní školy praktické a tím 

lépe využít již získané dovednosti. V případě mimořádně nadaných žáků např. v oblasti 

sportovní či umělecké se snažíme vytvářet dostatečně podnětné prostředí. Nabízíme možnost 

uplatnění tvůrčích sil hlavně v oblastních soutěžích, v soutěžích regionálního charakteru, 

popř. vyšších soutěžích. 

 

Na základě celkových výsledků diagnostického pobytu může být žák přeřazen zpět do kmenové 

školy.  

 

3.4 Poskytování poradenských služeb ve škole    
 

Poradenské služby zajišťuje výchovná poradkyně a metodička prevence, speciální pedagog a 

romská asistentka ve spolupráci s vedením školy, třídními učiteli a dalšími pedagogickými 

pracovníky. 

 

Speciálně pedagogická péče. 
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Speciálně pedagogickou péči zajišťují vyučující s aprobací speciální pedagogika. Instruují 

sestavování individuálních vzdělávacích plánů ve spolupráci s třídními učiteli a učiteli 

jednotlivých předmětů. Zprostředkovávají další odbornou péči a diagnostiku žáků 

v poradenském zařízení. Zajišťují metodickou a materiální pomoc učitelům z běžných 

základních škol. 

 

Kariérové poradenství a volba povolání. 

Poradenství, pomoc při výběru vhodné střední školy a následně dobré uplatnění v životě 

dospělých je jedním ze stěžejních priorit ŠVP naší školy. 

Průběžně během studia všem žákům a jejich rodičům poskytujeme tyto služby: 

 

 snažíme se o přiměřené posilování sebevědomí a sebepoznání  

 nabízíme různé způsoby seberealizace 

 umožňujeme jim vyzkoušet si co nejrozmanitější činnosti vlastníma rukama 

 poskytujeme co nejvíce informací o SŠ a SOU 

 poradenství je poskytováno i rodičům nebo zákonným zástupcům 

 navštěvujeme IPS v Nymburce, kde si děti mohou vyplnit test zájmů a poskytnuté 

informace použít při volbě povolání 

 promítáme si nahrávky z jednotlivých oborů nebo škol 

 navštěvujeme různé školy při výstavách výrobků nebo dnech otevřených dveří 

 umožňujeme učitelům a mistrům ze středních škol poskytnout informace o jejich 

oborech dětem 

 pořádáme besedy a rozhovory s bývalými žáky naší školy, se studenty a učni různých 

odborných škol 

 využíváme informace ke kladnému motivování dětí i rodičů 

 upozorňujeme na právní, sociální a životní aspekty osob, které se nevyučí, vyhýbají se 

práci, páchají trestnou činnost apod. 

 zapojujeme do všech akcí co nejvíce rodiče, věnujeme jim i individuální péči podle 

potřeby, iniciujeme setkání s odborníky 

 na přání rodičů vyplňujeme dětem přihlášku 

 snažíme se sladit představy rodičů a dětí s realitou 

 odevzdáváme nebo odesíláme přihlášku na vybranou školu i s potřebnými dokumenty 

 v případě nutnosti připravujeme žáka na vykonání zkoušek 

 sledujeme společně s dětmi a rodiči výběrová řízení a zaznamenáváme výsledky 

 pokud je třeba, vyhledáváme informace o dalších výběrových kolech a opět 

napomáháme s výběrem jiné varianty, vyplněním přihlášky apod. 

 průběžně sledujeme spokojenost a výsledky našich žáků na středních školách a 

učilištích, pomáháme korigovat některé problémy (přestup na lehčí obor, jinou školu 

apod.) 

 společně se radujeme z úspěšného ukončení studia 

 

Prevence sociálně patologických jevů. 

Protože děti nežijí v ideálním světě, ale ve světě plném nástrah a pokušení, zvyšujeme 

odolnost dětí vůči sociálně patologickým jevům, snižujeme rizika a vlivy, které narušují jejich 

zdravý osobnostní a sociální vývoj a vedeme je ke zdravému životnímu stylu.  

 

Škola má vypracovaný Dlouhodobý záměr určený pro prevenci rizikového chování. 

 

Mladším žákům: 
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 poskytujeme informace o návykových látkách a jejich účincích (tabák, alkohol), 

 pěstujeme základní dovednosti v odolávání negativním vlivům vrstevníků a ostatních 

lidí 

 vytváříme schopnost žáků vyrovnat se s odmítnutím, zklamáním a selháním 

 vedeme je ke zdravému životnímu stylu 

 

Starším žákům: 

 předáváme poučení o působení drog na organismus a o mechanismu patologických 

jevů (drogy, gamblerství, náboženské sekty, zneužití) 

 poskytujeme informace o právních důsledcích užívání a distribuce drog 

 podporujeme rozvoj pokročilých dovedností v odmítání drog a patologických jevů 

 vychováváme žáky ke zdravému životnímu stylu 

 chceme dovést žáky k chápání souvislostí mezi jejich rozhodnutím a budoucími 

následky 

 seznamujeme je s možnostmi pomoci při různých problémech 

 učíme je smysluplně vyplnit svůj volný čas 

 

 

Logopedická péče 

Péče týkající se řečové problematiky žáků na  naší škole probíhá také v rámci povinně 

volitelného předmětu s názvem Logopedická péče. Je předmětem speciálně pedagogické péče. 

Do tohoto předmětu jsou zařazováni žáci ze všech ročníků na základě logopedické 

diagnostiky, kterou provádí speciální pedagog na začátku školního roku.  

Nejčastěji se jedná o nápravu dyslálie, či dysfázie. Pokud by se měla logopedická péče 

zabývat některým jiným okruhem narušené komunikační schopnosti, který není možné 

zvládnout v rámci předmětu, pak zasíláme rodičům písemné doporučení k návštěvě klinického 

logopeda.  

 

Logopedická péče probíhá formou individuální práce pedagoga se žákem jednou týdně. 

K nápravě vad řeči používáme různé pomůcky např. obrazové materiály k jednotlivým 

hláskám, logopedické pexeso, obrázkový pracovní sešit aj. Využíváme i logopedického koutku 

na počítači, který nám velmi pomáhá např. při nácviku diferenciace hlásek, dlouhých či 

krátkých slabik, měkčení a rozšiřování okruhů slovní zásoby.   

 

 

Romský poradce - asistent pedagoga pro práci s žáky se sociálním znevýhodněním. 

 spolupracuje s rodiči žáků z romské komunity 

 je jim nápomocen zejména v případech, kdy rodiče potřebují řešit výchovně vzdělávací 

problémy se svým dítětem nebo může působit jako důvěrník a podpořit je ve zvláštních 

životních situacích 

 věnuje se jim i mimo vyučování, v případě potřeby k nim dochází 

 pomáhá při adaptaci romských dětí na školu a v oblasti komunikace je prostředníkem, 

který by měl odstraňovat bariéry vyplývající z jejich sociokulturního znevýhodnění 

 vyzývá rodiče romských žáků k návštěvám školy a podporuje je, aby se zajímali o 

jejich prospěch 

 zprostředkovává kontakt mezi rodiči a učiteli 

 ovládá romský jazyk a zná tradice, dějiny Romů i jejich způsoby chování a myšlení 

 pomáhá při výuce a výchově v předmětech a třídách pod vedením pedagoga, každý 

den je přítomen ve vyučovacích hodinách 
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 spolupracuje s třídními učiteli při tvorbě individuálních vzdělávacích plánů pro děti ze 

sociokulturně znevýhodněného prostředí i při jejich slovním hodnocení 

 vede nepovinný předmět Romský jazyk, kde se žáci seznamují s romskými tradicemi a 

zvyklostmi, povídají si o jejich kultuře a poslouchají a tančí na romskou hudbu 
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3.5 Začlenění průřezových témat 
 

Průřezová témata reprezentují ve vzdělávacím programu okruhy aktuálních problémů 

současného světa a jsou jeho nedílnou součástí. 

 

Tematické okruhy průřezových témat se prolínají vzdělávacími oblastmi a umožňují propojení 

vzdělávacích oborů. Proto jsou průřezová témata daná RVP ZŠS realizována formou 

začlenění do vzdělávacího obsahu jednotlivých předmětů.  

 

Pro větší propojenost a účinnost jsou realizována i jinými formami výuky, jako jsou exkurze, 

besedy, soutěže apod.  

 

Zařazení jednotlivých průřezových témat je vždy součástí charakteristiky vzdělávací oblasti a 

jednotlivé tématické okruhy jsou uvedeny v tabulkách vyučovacích předmětů.  

 

 

Vysvětlivky ke zkratkám: 

I – integrace do vyučovacího předmětu 

J – jiná forma (exkurse, beseda, výstava, soutěž) 

 

Osobnostní a sociální výchova 

Průřezové téma osobnostní a sociální výchova je jednou z priorit ve vzdělávání na naší škole, 

proto je pro její realizaci ponechán dostatečný prostor. Na 1. stupni je běžnou součástí výuky, 

z toho důvodu zde není vymezena. Je realizována integrací do vyučovacích předmětů i jinými 

formami vzdělávání.  

 

Osobnostní rozvoj 

 1.stupeň 2. stupeň 
 

     1. 
ročník 
 

   2. 
ročník 
 

    3. 
ročník 
 

   4. 
ročník 
 

    5. 
ročník 
 

     6. 
ročník 
 

   7. 
roč. 
 

  8. 
roč. 
 

  9. 
roč. 
 

 10. 
roč. 
 

Rozvoj 
schopností 
poznávání 

Běžná součást výuky většiny vyučovacích předmětů 
 

Škola v přírodě 
Soutěže 

Besedy, exkurze, výstavy 

Sebepoznání 
a sebepojetí 

Tv 
Hv 
Vv  
Pv 

Tv 
Hv 
Vv 
Pv 

Tv 
Hv 
Vv 
Pv 

Tv 
Hv 
Vv 
Pv 

Tv 
Hv 
Vv 
Pv 

Hv 
Tv 
Vv 
Pv 

Tv 
 ZTv 
Hv 

Tv 
ZTv 
Hv 

Tv 
ZTv 
Hv 

Tv 
ZTv 
Hv 

Škola v přírodě 
                                                                                 Soutěže 

Besedy 

Seberegulace 
a sebeorga-
nizace 

Čt 
Tv 
Hv  
Vv 

 

Čt 
Tv 
Hv 
Vv 

Čt 
Tv 
Hv 
Vv 

Čt 
Tv 
Hv 
Vv 

Čt 
Tv 
Hv 
Vv 

Čt 
Vv 
Hv 
Vv 

 

M 
Tv 

 Ztv 
Vkz 
Hv 

M 
Tv 

 Ztv 
Vkz 
Hv 

     M 
Tv 

 Ztv 
Vkz 
Hv 

M 
Tv 

 Ztv 
Vkz 
Hv 

Škola v přírodě 
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Soutěže 

Psychohygiena Čt 
Ps 
Řv 
Tv 
Hv 

Čt 
Ps 
Řv 
Tv 
Hv 

Čt 
Ps 
Řv 
Tv 
Hv 

Čt 
Ps 
Řv 
Tv 
Hv 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Tv 
Hv 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Tv 
Hv 

     Tv 
Hv 

 
 

Tv 
Hv 

 
 
 
 

Tv 
Hv 
 
 
 

 

Tv 
Hv 

 
 
 
 

Škola v přírodě 
Soutěže 

Besedy, exkurze 

 

 

 

Sociální rozvoj 

 1. stupeň 2. stupeň 

1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

6. 
ročník 

7. 
roč. 

 

  8. 
roč. 

 

9. 
roč. 

 

10. 
roč. 

 

Poznávací 
schopnosti 

M M M M M M Vkz 
Hv 

Vkz 
Hv 

Vkz 
Hv 

Vkz 
Hv 

Škola v přírodě 
Soutěže 
Besedy 

Mezilidské 
vztahy 

Tv 
Vv 

 

Tv 
Vv 

 

Tv 
Vv 

 

Tv 
Vv 

 

Tv 
Vv 

 

Tv 
Vv 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Vkz 
Hv 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Vkz 
Hv 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Vkz 
Hv 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Vkz 
Hv 

 

Škola v přírodě 
Soutěže 

Besedy, exkurze 

Komunikace Čt 
Ps 
Řv 
M 
Tv 

Čt 
Ps 
Řv 
M 
Tv 

Čt 
Ps 
Řv 
M 
Tv 

Čt 
Ps 
Řv 
M 
Tv 

Čt 
Ps 
Řv 
M 
Tv 

Čt 
Ps 
Řv 
M 
Tv 

Řv 
Tv 

Vkz 
Hv 

 
 

    Řv 
Tv 

Vkz 
Hv 

 
 

Řv 
Tv 

Vkz 

    Hv 
 
 

  Řv 
  Tv 
  Vkz 

Hv 
 

 

Škola v přírodě 
Soutěže 

Besedy, exkurze, výstavy 

Spolupráce 
a soutěživost 

M  
Tv 

M  
Tv 

M  
Tv 

M  
Tv 

 

M 
Tv 

 

M 
Tv 

 

M 
Tv,ZTv 

Hv 

M 
Tv,ZTv 

Hv 

M 
Tv,ZTv 

Hv 

M 
Tv,ZTv 

Hv 

Škola v přírodě 
Soutěže 
Výstavy 

 

 

 

Morální rozvoj 

 

 1. stupeň 2. stupeň 
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1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

6. 

ročník  

  7. 
roč.   

  8.  

roč. 

   9.     

  roč. 

  10.  

  roč. 

Řešení 

problémů a 

rozhodovací 

dovednosti 

Tv Tv Tv Tv Tv Tv Vu 
Vkz 

Vu 
Vkz 

Vu 
Vkz 

Vu 
Vkz 

Škola v přírodě 
Soutěže 
Besedy 

Hodnoty, 
postoje, 
praktická 
etika 

 
 

        Řv      
   Tv 

 

   Řv      
   Tv 

 

      Tv 
Řv 

     Tv 
Řv 

Škola v přírodě 
Soutěže 
Besedy 

 

 

 

 

Výchova demokratického občana 

 

 
 
 
 

1. stupeň 2. stupeň 
 

1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

6. 

ročník  

  7. 
roč.   

  8.  

roč. 

   9.     

  roč. 

  10.  

  roč. 

Občanská 
společnost 
a škola 

Řv 
Vu  

 

    Řv 
Vu 

 
 
 

Řv 
Vu 

 
 

 

Řv 
Vu 

 
 

 

Řv 
Vu 

 

Řv 
Vu 

 

Čt 
Ps 
Řv 
Vu 
Vkz 

Čt 
Ps 
Řv 
Vu 
Vkz 

Čt 
Ps 
Řv 
Vu 
Vkz 

     Čt 
Ps 
Řv 
Vu 
Vkz 

Škola v přírodě 
Soutěže 
Besedy 

Občan, 
občanská 
společnost 
a stát  

Vu 
 

Vu 
 

Vu 
 

Vu 
 

Vu 
 

Vu 
 

  Vu 
 

  Vu 
 

    Vu             
 

    Vu 
 

Škola v přírodě 
Exkurze na městský úřad 

                                                                          Besedy, výstavy 

Formy  
participace 
občanů                
v  politickém  
životě 

 
 

         

Škola v přírodě 
Soutěže 
Besedy 

 

 

 

Výchova k myšlení v evropských a globálních souvislostech 

 

 
 

1. stupeň 2. stupeň 
 



 24 

 
 

1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

6. 

ročník  

  7. 
roč.   

  8.  

roč. 

   9.     

  roč. 

  10.  

  roč. 

Evropa a svět 
nás  zajímá 

      Vu 
 

Vu 
 

Vu 
 

     Vu 
 

Besedy 
Návštěva biografu 

 

 Objevujeme 
Evropu a svět 

        Vu 
 

  Vu 
 

    Vu             
 

    Vu 
 

Škola v přírodě 
Exkurze na městský úřad 

                                                                          Besedy, výstavy 

Jsme 
Evropané 

 
 

       Vu 
 

  Vu 
 

  Vu 
 

  Vu 
 

                                                                                Besedy 
 Návštěva biografu 

 

 

 

 

 

Multikulturní výchova 

Průřezové téma multikulturní výchova je také jednou z profilujících oblastí ŠVP. Naplňování 

tematických okruhů by mělo vést k vytváření otevřeného prostředí pro všechny žáky, učit se 

přijmout druhého a uvědomovat si, že všechny etnické skupiny jsou rovnocenné. Je 

realizováno integrací do vyučovacích předmětů, doplňkově také jinými formami. 

 

 1. stupeň 2. stupeň 

1. 
roč. 

2. 
roč. 

3. 
roč. 

4. 
roč. 

5. 
roč. 

6.  
roč. 

7. 
ročník 

8. 
ročník 

9. 
ročník 

10. 
ročník 

Kulturní 
rozdíly 

  Hv 
 
 

  Hv    Hv   Hv    Hv     Hv Hv 
Vv 
Tv 

Hv 
Vv 
Tv 

Hv 
Vv 
Tv 

Hv 
Vv 
Tv 

Škola v přírodě 
Soutěže 

Lidské vztahy M 
Vu 
Hv 
Tv 
Pv 

M 
Vu 
Hv 
Tv 
Pv 

 

M 
Vu 
Hv 
Tv 
Pv 

 

M 
Vu 
Hv 
Tv 
Pv 

 

M 
Vu 
Hv 
Tv 
Pv 

 

M 
Vu 
Hv 
Tv 
Pv 

 

Vu 
Hv 
Tv 
Vv 

Vu 
Hv 
Tv 
Vv 

Vu 
Vv 
Tv 
Vv 

Vu 
Vv 
Tv 
Vv 

Škola v přírodě 
Soutěže 

Besedy, výstavy 

Etnický původ Hv 
 

Hv 
 

Hv 
 

Hv 
 

Hv 
 

 Hv 
 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vkz 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vkz 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vkz 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vkz 
 

Škola v přírodě 
                                                                                  Soutěže 

Besedy 
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Environmentální výchova 

Obsah průřezového tématu environmentální výchova je významnou součástí školního 

vzdělávacího programu, jehož prostřednictvím by se měli žáci seznamovat s ekologií, 

ochranou životního prostředí aj. Je realizován integrací do předmětů i jinými formami. 

 
 

 1. stupeň 2. stupeň 

1. 
ročník 

2. 
ročník 

3. 
ročník 

4. 
ročník 

5. 
ročník 

6.  
ročník 

  7. 
roč. 

   8.    
  roč. 

   9.    
 roč. 

  10.    
  roč. 

Ekosystémy Vu 
Vv 

 
 

Vu 
Vv 

 
 

Vu 
Vv 

 
 

Vu 
Vv 

 
 

Vu 
Vv 

 
 

Vu 
Vv 

 
 

Vu 
Hv 
Vv 

 

Vu 
Hv 
Vv 

 

Vu 
Hv 
Vv 

Vu 
Hv 
Vv 

Exkurze do ekosystémů 
Výstavy 

Škola v přírodě 

Základní 
podmínky 
života 

 

Hv 
Pv 

 
 

Hv 
Pv 

 
 

Hv 
Pv 

 
 

Hv 
Pv 

 
 

Hv 
Pv 

 
 

Hv 
     Pv 
 

 

Vu 
Hv 
Vv 
Pv 

 

Vu 
Hv 
Vv 
Pv 

Vu 
Hv 
Vv 
Pv 

Vu 
Hv 
Vv 
Pv 

Lidské aktivity 
 a problémy 
životního 
prostředí 

 

Hv 
Tv 

 
 

Hv 
Tv 

 
 
 

Hv 
Tv 

 
 

Hv 
Tv 

 
 

Hv 
Tv 

 
 

Hv 
Tv 

 
 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Vu 
Hv 
Vv 
Tv 

Exkurze do ekosystémů 
Výstavy 

Škola v přírodě 

Vztah člověka k 
prostředíVL 

V 

Hv 
Vv  
Vu 

 

Hv 
Vv 
Vu 

 

Hv 
Vv 
Vu 

 

Hv 
Vv 
Vu 

 

Hv 
Vv 
Vu 

 

Hv 
Vv 
Vu 

Vu 
Hv 
Vv 
Vkz 

Vu 
Hv 
Vv 
Vkz 

Vu 
Hv 
Vv 
Vkz 

Vu 
Hv 
Vv 
Vkz 

Exkurze do ekosystémů 
Výstavy 

Škola 

 
 
 

 

Mediální výchova 

 

 1. stupeň 2. stupeň 

1. 
ročník 

2. 
roční

k 

3. 
roční

k 

4. 
ročník 

    5. 
roční
k 

6. 
roční

k 

7. 
roční

k 

8. 
 ročník 

9.  
ročník 

10.  
ročník 
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Vnímání 
mediálních 
sdělení 

Vv 
 
 

Vv 
 
 

Vv 
 
 

Vv 
 
 

Vv 
 

 

Vv 
 

Ps 
Vv 

 
 

Ps 
Vv 

 
 

Ps 
Vv 

 
 

Ps 
Vv 

 
 

Exkurze do městské knihovny aj. 
Výstavy 

Interpretace 
vztahu 
mediálních 
sdělení 
a reality 

      Čt 
Ps 

Čt 
Ps 

Čt 
Ps 

Čt 
Ps 

 
Výstavy 

Fungování 
a vliv médií 
ve 
společnosti 

Hv 
Vv 

Hv 
Vv 

Hv 
Vv 

Hv 
Vv 

Inf 
Hv 
Vv 

Inf  
Hv 
Vv 

Čt 
Ps 
Řv 
Inf 
Hv 
Vv 
Vkz 
Pv 

Čt 
Ps 
Řv 
Inf 
Hv 
Vv 
Vkz 
Pv 

Čt 
Ps 
Řv 
Inf 
Hv 
Vv 
Vkz 
Pv 

Čt 
Ps 
Řv 
Inf 
Hv 
Vv 
Vkz 
Pv 

Exkurze do městské knihovny aj. 
Návštěva biografu 

Výstavy 
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4. UČEBNÍ PLÁN - ZŠSp 

Tabulace učebního plánu. 

 

Učební plán pro 1. stupeň 

Vzdělávací 

oblast 

 

Vyučovací 

předmět 

 

Ročník 
Počet 

hodin 

MČD 

DČD  

 
Celkem 

předměty 1.  2.  3.  4.  5.  6. 

Jazyk a 

jazyková 

komunikace 

Čtení 3 3 3 3 2+1 2+1 16 2 18 

Psaní 2 2 2 2 2+1 2+1 10 2 12 

Řeč.výchova 2 2 2 2 2 2 12 - 12 
  

Matematika Matematika 2 2 2 2 2 2 12 - 12 
  

Informační a 

komunikační 

technologie 

Informatika - - - - 1+1 1+1 2 2 4 

  

Člověk a jeho 

svět 
Věcné učení 2 2 3 3 3 3 16 - 16 

  

Umění  

a kultura 

Hudební 

výchova 
1 1 1 1 1 1 

18 - 18 
Výtvarná 

výchova 
2 2 2 2 2 2 

  

Člověk  

a zdraví 

Tělesná 

výchova 
3 3 3 3 3 3 18 - 18 

  

Povinně 

volitel. 

předměty 

Logopedie 

1 1 1 1    4 4 
Zdravotní Tv 

Člověk  

a svět práce 

Pracovní 

vyučování 
3 3 3 4 4 4 21 - 21 

Celkové týdenní dotace 21 21 22 23 25 25 125 10 135 
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                                                              Učební plán pro 2. stupeň 

Vzdělávací oblast 

 

Vyučovací 

předmět 

 

Ročník Počet 

hodi

n 

MČD 

* 

 DČD 

** 

Celke

m 

před-

měty 

 

7.       8.        9.  10.  

Jazyk a jazyková 

komunikace 

Čtení 3 3 3 3 12 - 12 

Psaní 2 2 2 1+1 7 1 8 

Řečová vých. 1 1 1 1 4 - 4 
 

Matematika 

a její aplikace 
Matematika 3 3 3 3 12 - 12 

 

Informační 

a komunikační 

technologie 

Informatika 1 1 1 1 4  4 

 

Člověk a 

společnost  
Vlastivěda 2 2 2 2 8 - 8 

 

Člověk a příroda Přírodověda 3 3 3 3 12 - 12 
 

Umění  

a kultura 

Hudební 

výchova 
1 1 1 1 4 - 4 

Výtvarná 

výchova 
1 1 1+1 1+1 4 2 6 

 

Člověk  

a zdraví 

Tělesná 

výchova 
3 3 3 3 12 - 12 

Výchova 

ke zdraví 
1 1 1 1 2 2 4 

 

Člověk  

a svět práce 

Pracovní 

vyučování 
5+1 5+1 6 6 22 2 24 

Povinně 

volitelné 

předměty 

Logopedie 
1 1 1 1 - 4 4 

Zdravotní TV 

Celková týdenní dotace 28 28 29 29 103 11 114 

 
*Minimální časová dotace 
**Disponibilní časová dotace 
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Povinně volitelné předměty – předměty speciálně pedagogické péče 

 V daném ročníku si žák vybere jednu z uvedených možností 

I. Týdenní časová dotace: 1 hodina 

Ročník:  

1. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

2. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

3. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

4. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

7. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

8. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

9. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

10. Logopedie, Zdravotní tělesná výchova 

 

Výuka předmětu Zdravotní tělesná výchova je určena  žákům III. (příp. II.) zdravotní skupiny.  
 
 

Nabídka nepovinných předmětů: 

 

Název nepovinného předmětu:  

Kurs dopravní výchovy 1. - 10. ročník 

Sportovní hry 1. - 10. ročník 

Hudebně-recitační 1. - 10. ročník 

Výtvarné činnosti a ruční práce 6. - 10. ročník 

 

 

Poznámky k učebnímu plánu 

 

 „Čtení“ se vyučuje jako samostatný předmět ve všech ročnících, a to s touto časovou 

dotací: 

 v 1. až 10. ročníku – 3 hodiny týdně. V 5. a 6. ročníku je výuka Čtení posílena o 1 

vyučovací hodinu v každém ročníku z disponibilní časové dotace hodin. 

 

 

 Vyučovací předmět „Psaní“ se vyučuje jako samostatný předmět ve všech ročnících, a 

to s touto časovou dotací: 

 v 1. až 4. ročníku – 2 hodiny týdně 

 v 5. až 6. ročníku – 3 hodiny týdně 

 v 7. až 10. ročníku – 2 hodiny týdně. V 5., 6. a 10. ročníku je výuka Psaní posílena 

o 1 vyučovací hodinu v každém ročníku z disponibilní časové dotace hodin. 

 

 

 Vyučovací předmět „Řečová výchova“ se vyučuje ve všech ročnících, a to s touto 

časovou dotací: 

 v 1.- 6. ročníku – 2 hodiny týdně 

 v 7.- 10. ročníku – 1 hodina týdně 

 Předmět „Matematika“ má komplexní charakter a vzdělávací obsah jednotlivých 

tematických okruhů se vzájemně prolíná. Rozdělení časové dotace jednotlivým 
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tematickým okruhům je na uvážení vyučujícího, který bude brát ohled na specifické 

potřeby žáků ve třídě. Je realizována v 1. až 10. ročníku, vyučuje se jako samostatný 

předmět s touto časovou dotací:  

 v 1. až 6. ročníku 2 hodiny týdně 

 v 7. až 10. ročníku 3 hodiny týdně  
 

 

 Vyučovací předmět „Informatika“ slouží k základnímu seznámení s obsluhou 

počítače, k tvorbě dokumentů ve Wordu, k práci s výukovými programy, např. na 

oblasti Čj, M, Vu a další. Je vyučován jako samostatný předmět v 5.- 10. ročníku 

takto: 

 v 5. a 6. ročníku – 2 hodiny týdně 

 v 7. – 10. ročníku – 1 hodina týdně. V 5. a 6. ročníku je výuka Informatiky posílena 

o 1 vyučovací hodinu v každém ročníku z disponibilní časové dotace hodin. 

 

 

 Vyučovací předmět „Věcné učení“ obsahuje vzdělávací oblast Člověk a jeho svět a 

vyučuje se na 1. stupni jako samostatný předmět takto: 

 v 1. a 2. ročníku 2 hod. týdně 

 ve 3. – 6. ročníku 3 hod. týdně. 

 

 

 Na 2. stupni jsou realizovány vzdělávací oblasti Člověk a společnost a Člověk a 

příroda samostatnými vyučovacími předměty v 7. – 10. ročníku takto: 

 Vlastivěda (Člověk a společnost) – 2 hod. týdně 

 Přírodověda (Člověk a příroda)  – 3 hod. týdně  

 

 

 Vyučovací předmět „Hudební výchova“ se vyučuje ve všech ročnících jako 

samostatný předmět s časovou dotací 1 hod týdně. 

 

 

 Vyučovací předmět „Výtvarná výchova“ se vyučuje jako samostatný předmět takto: 

 v 1. - 6. ročníku 2 hodiny týdně 

 v 7. a 8. ročníku 1 hodinu týdně,  

 v 9. a 10. ročníku 2 hodiny týdně.  

V 9. a 10. ročníku je výuka Výtvarné výchovy posílena o 1 vyučovací hodinu v každém 

ročníku z disponibilní časové dotace hodin. 

 

 

 Vyučovací předmět „Tělesná výchova“ lze také podle zájmu žáků využít pro výuku 

plavání. Vyučuje se jako samostatný předmět ve všech ročnících a to s touto časovou 

dotací: 

 v 1. – 10. ročníku – 3 hodiny týdně. 

 Předmět „Výchova ke zdraví“ se vyučuje jako samostatný předmět v 7., 8., 9. a 10. 

ročníku a to s touto časovou dotací: 

 v 7. – 10. ročníku 1 hodina týdně 
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 Vyučovací předmět „Pracovní vyučování“ se vyučuje jako samostatný předmět ve 

všech ročnících.  V časové dotaci se liší:  

 v 1. až 3. ročníku – 3 hodiny týdně 

 ve 4. až 6. ročníku – 4 hodiny týdně 

 v 7. až 10. ročníku – 6 hodin týdně.  

V 7. a 8. ročníku je výuka posílena o 1 vyučovací hodinu v každém ročníku z disponibilní 

časové dotace hodin.  

Předmět má komplexní charakter. Rozdělení časové dotace jednotlivým složkám je na 

uvážení vyučujícího, který bude brát ohled na specifické potřeby žáků ve třídě. Výuka 

probíhá ve třídách, ve cvičné kuchyni, ve školních dílnách i na školním pozemku. Učebny 

jsou vybaveny potřebnými materiály, nářadím a náčiním, elektrickými spotřebiči. 

Vyučující vždy bere ohled na specifické potřeby žáků ve třídě. 

 

 

 Povinně volitelné předměty (předměty speciálně pedagogické péče) 
s jednohodinovou dotací v každém ročníku si mohou žáci vybrat v 1. – 4. a 7. – 10. 

ročníku (tabulka). Vyučovat se bude v každém ročníku pouze ten předmět, o který žáci 

projeví větší zájem.  

 

 

 Vyučovací předmět „Logopedie“ se vyučuje jako povinně volitelný předmět speciálně 

pedagogické péče  

 v 1. – 4. ročníku 1 hodinu týdně 

 v 7. – 10. ročníku 1 hodinu týdně. 

Hodiny ve všech ročnících jsou čerpány z disponibilní časové dotace. 

 

 

 Vyučovací předmět „Zdravotní tělesná výchova“ se vyučuje jako povinně volitelný 

předmět speciálně pedagogické péče:  

 1. - 4. ročníku 1 hodina týdně 

 7. - 10. ročníku 1 hodina týdně 

Hodiny ve všech ročnících jsou čerpány z disponibilní časové dotace. 

 
 

 Nepovinné předměty (tabulka) jsou nabízeny na 1. i 2. stupni. Předměty se vyučují, 

když o daný předmět projeví zájem nejméně šest žáků. 
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6. HODNOCENÍ ŽÁKŮ A AUTOEVALUACE ŠKOLY 

6.1 Pravidla pro hodnocení žáků 

Obecné zásady: 

- Cílem a základem každého hodnocení je poskytnout žákovi zpětnou vazbu o tom, co už 

dokáže, v čem se zlepšil, co se naučil a v čem ještě chybuje a jak má postupovat dál 

- Hodnocení by mnělo být pro žáka vždy motivující 

- Žáci jsou cíleně vedeni k sebehodnocení a sebekontrole, s chybou či nedostatkem se 

dále pracuje 

- Při hodnocení, průběžné i celkové klasifikaci učitel uplatňuje přiměřenou náročnost a 

pedagogický takt vůči žákovi, postupuje vždy podle jeho individuálních možností a 

schopností 

- Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáků, k tomu, že žák mohl 

v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici 

 

Kritéria pro hodnocení: 

- Zvládnutí postupů jednotlivých vyučovacích předmětů v rámci individuálních možností 

žáka 

- Schopnost řešit dle individuálních možností a schopností problémové situace 

- Změny v chování, postojích, dovednostech 

- Míra tvůrčího přístupu, zodpovědnosti, tolerance, kterou žák prokazuje při práci 

individuální i skupinové 

 

Podklady pro klasifikaci učitel získává: 

- Soustavným sledováním výkonů žáka a jeho připravenosti na vyučování 

- Zkouškami písemnými, ústními, pohybovými, didaktickými testy 

- Písemnou práci z učiva za delší období (čtvrtletní práce) přesahující 30 minut mohou 

žáci psát v jednom dni pouze jednu 

- Na konci klasifikačního období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák 

dosáhl za celé klasifikační období – přihlíží se k systematičnosti v práci žáka, stupeň 

prospěchu se neurčuje na základě průměru z klasifikace za příslušné období 

- V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný stupeň za klasifikační období 

příslušní učitelé po vzájemné dohodě 

 
 

6.2 Hodnocení a klasifikace žáků se spec. vzdělávacími potřebami 
 

Žáci se speciálními vzdělávacími potřebami jsou dle §16 Školského zákona osoby se 

zdravotním postižením, zdravotním a sociálním znevýhodněním. Vzhledem ke specializaci naší 

školy se jedná o všechny naše žáky. Jejich hodnocení a klasifikace vychází především z jejich 

individuálních možností a schopností, pro mnohé jsou vytvořeny individuální vzdělávací plány 

(podrobněji specifikováno v Příloze č. 7.1). 

 

Hodnocení výsledků vzdělávání žáků vychází z posouzení míry dosažení výstupů pro jednotlivé 

předměty školního vzdělávacího programu. Hodnocení je pedagogicky zdůvodněné, odborně 

správné a doložitelné a respektuje individuální vzdělávací potřeby žáků a doporučení 

školského poradenského zařízení. 
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6.3  Celkové hodnocení 
 
Celkové hodnocení žáka se na vysvědčení vyjadřuje stupni: 

 

-         prospěl(a) s vyznamenáním 

Žák prospěl s vyznamenáním, není-li v žádném z povinných předmětů stanovených školním 

vzdělávacím programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu horším  než 2 – 

chvalitebný, průměr stupňů prospěchu ze všech povinných předmětů stanovených školním 

vzdělávacím programem není vyšší než 1,5 a jeho chování je hodnoceno stupněm velmi dobré, 

v případě použití slovního hodnocení nebo kombinace slovního hodnocení a klasifikace 

postupuje škola podle pravidel hodnocení žáků podle § 14 odst. 2 vyhlášky 

  

-         prospěl(a) 

Žák prospěl, není-li  v žádném z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím 

programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím 

slovním hodnocením nebo není-li z něho hodnocen na konci druhého pololetí, 

  

-         neprospěl(a) 

Žák neprospěl, je -li  v některém z povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím 

programem hodnocen na vysvědčení stupněm prospěchu 5 – nedostatečný nebo odpovídajícím 

slovním hodnocením. 

 

-     nehodnocen(a) 

Žák je nehodnocen(a), není-li možné žáka hodnotit z některého z povinných předmětů 

stanoveným školním vzdělávacím programem na konci prvního pololetí. 

 

 

     

6.4 Způsob získávání podkladů pro hodnocení 
 

Způsob získávání podkladů pro hodnocení 
 

 Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka, k jeho 

individuálním možnostem a schopnostem i k tomu, že žák mohl v průběhu 

klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici. Přihlíží 

se i ke snaživosti žáka. 

 

 Podklady pro hodnocení a klasifikaci získávají vyučující zejména: soustavným 

diagnostickým pozorováním žáků, sledováním jeho výkonů a připravenosti na 

vyučování, různými druhy zkoušek (písemné, ústní, grafické, praktické, pohybové ...) 

kontrolními písemnými pracemi, analýzou výsledků různých činností žáků, 

konzultacemi s ostatními vyučujícími a podle potřeby i psychologickými a 

zdravotnickými pracovníky. 

 

 Učitel oznamuje žákovi výsledek každé klasifikace, klasifikaci zdůvodňuje a poukazuje 

na klady a nedostatky hodnocených projevů, výkonů, výtvorů. 
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 Kontrolní písemné práce a další druhy zkoušek rozvrhne učitel rovnoměrně na celý 

školní rok, aby se nadměrně nenahromadily v určitých obdobích. 

 

 Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušnému předmětu. 

 

 Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního 

období se hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační 

období. Stupeň prospěchu se neurčuje na základě průměru klasifikace za příslušné 

období. 

 

 Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednávají 

v pedagogické radě. 

 

 Učitel je povinen vést soustavnou evidenci o každé klasifikaci žáka průkazným 

způsobem tak, aby mohl vždy doložit správnost celkové klasifikace žáka i způsob 

získání známek (ústní zkoušení, písemné, ...). V případě dlouhodobé nepřítomnosti 

nebo rozvázání pracovního poměru v průběhu klasifikačního období předá tento 

klasifikační přehled zastupujícímu učiteli nebo vedení školy. 

 

 Pokud je klasifikace žáka stanovena na základě písemných nebo grafických prací, 

vyučující tyto práce uschovávají po dobu, během které se klasifikace žáka určuje nebo 

ve které se k ní mohou zákonní zástupci žáka odvolat - tzn. celý školní rok včetně 

hlavních prázdnin, v případě žáků s odloženou klasifikací nebo opravnými zkouškami 

až do 30. 10. dalšího školního roku. Opravené písemné práce musí být předloženy 

všem žákům a na požádání ve škole také zákonným zástupcům. 

 

 Při dlouhodobějším pobytu žáka mimo školu (lázeňské léčení, léčebné pobyty, dočasné 

umístění v ústavech, apod.) vyučující respektuje známky žáka, které škole sdělí škola 

při instituci, kde byl žák umístěn; žák se znovu nepřezkušuje. 

 

 Zákonné zástupce žáka informuje o prospěchu a chování žáka: třídní učitel a učitelé 

jednotlivých předmětů v jednotlivých čtvrtletích a pololetích školního roku, třídní 

učitel nebo učitel, jestliže o to zákonní zástupci požádají. 

 

 V případě mimořádného zhoršení prospěchu žáka informuje rodiče vyučující předmětu 

bezprostředně a prokazatelným způsobem 

 

 Třídní učitelé jsou povinni seznamovat ostatní učitele s doporučením psychologických 

vyšetření, které mají vztah ke způsobu hodnocení a klasifikace žáka a způsobů 

získávání podkladů. 

 

 

6.5  Hodnocení žáků, kteří nejsou státními občany ČR 
 

Při hodnocení žáků, kteří nejsou občany ČR a plní v ČR povinnou školní docházku, se 

dosažená úroveň znalostí českého jazyka považuje za závažnou souvislost, která ovlivňuje 

výkon žáka. Při hodnocení těchto žáků ze vzdělávacího obsahu vzdělávacího oboru Český 

jazyk a literatura určeného Rámovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání se na 
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konci tří po sobě jdoucích pololetí po zahájení docházky do školy v ČR vždy považuje 

dosažená úroveň znalosti českého jazyka za závažnou souvislost, která ovlivňuje výkon žáka.  

 

6.6 Zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků 
 

Žák se prostřednictvím učitelova hodnocení postupně učí, jaké jsou meze a perspektivy jeho 

výkonu, sféry jeho úspěchů a úspěšného uplatnění. Vyučující vytváří vhodné prostředí a 

příležitosti, aby žák mohl poučeně a objektivně hodnotit sebe a svoji práci. Oba názory jsou 

průběžně konfrontovány. Učitel a žák na konci klasifikačního období společně hodnotí průběh 

výkonů žáka tak, aby se shodli na výsledné známce. Autonomní hodnocení se nesmí stát 

prostředkem nátlaku na učitele. Cílem je ideální shoda obou hodnocení tak, aby byla pro žáka 

motivační do dalšího období. Sebehodnocením se posiluje sebeúcta a sebevědomí žáků. 

 

 Při školní práci vedeme žáka, aby komentoval svoje výkony a výsledky. 

 

 Chybu je potřeba chápat jako přirozenou věc v procesu učení. Pedagogičtí pracovníci 

se o chybě se žáky baví, žáci mohou některé práce sami opravovat. Chyba je důležitý 

prostředek učení. 

 

 Při sebehodnocení se žák snaží popsat: 

- co se mu daří, 

- co mu ještě nejde 

- jak bude pokračovat dál 

 

 Známky nejsou jediným zdrojem motivace. 

 

6.7 Výstupní hodnocení 
 

Hlavním obsahem výstupního hodnocení je vyjádření o dosažené výstupní úrovni vzdělání ve 

struktuře vymezené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání. Dále 

výstupní hodnocení žáka obsahuje: 

 

 vyjádření o možnostech žáka a jeho nadání 

 vyjádření o předpokladech pro další vzdělávání nebo pro uplatnění žáka 

 vyjádření o chování žáka v průběhu povinné školní docházky 

 vyjádření o dalších významných skutečnostech ve vzdělávání žáka 

 

Výstupní hodnocení může vydat škola žákovi na základě písemné žádosti zákonného zástupce 

na konci prvního pololetí školního roku, v němž splní povinnou školní docházku. Výstupní 

hodnocení může vydat škola na základě písemné žádosti zákonného zástupce žákovi na konci 

prvního pololetí také v pátém a sedmém ročníku, jestliže se hlásí ke vzdělávání ve střední 

škole. V případě podání přihlášky k přijetí do oboru vzdělání, v němž je jako součást 

přijímacího řízení stanovena rámcovým vzdělávacím programem talentová zkouška, je žákovi 

vydáno výstupní hodnocení do 30. října. 
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6.8  Slovní hodnocení 
 

Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených 

školním vzdělávacím programem a chování žáka ve škole a na akcích pořádaných školou jsou 

v případě použití slovního hodnocení popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělávání žáka, 

které dosáhl zejména ve vztahu k očekávaným výstupům formulovaným v učebních osnovách 

jednotlivých předmětů školního vzdělávacího programu, k jeho vzdělávacím a osobním 

předpokladům a k věku žáka. Slovní hodnocení zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání žáka 

v jejich vývoji, ohodnocení píle žáka a jeho přístup ke vzdělávání i v souvislostech, které 

ovlivňují jeho výkon, a naznačení dalšího rozvoje žáka. Obsahuje tak zdůvodnění hodnocení a 

doporučení, jak předcházet případným neúspěchům žáka a jak je překonávat. Zásady pro 

používání slovního hodnocení výsledků vzdělávání žáků dle předem stanovených kritérií se 

stupni slovního hodnocení (viz. Příloha č. 7.1.3). 

 

6.9 Komisionální přezkoušení 
 

Komisi pro komisionální přezkoušení jmenuje ředitel školy, v případě, že je vyučujícím 

daného předmětu ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad. 

 

Komise je tříčlenná a tvoří ji: 

  

 předseda, kterým je ředitel školy, popřípadě jím pověřený učitel, nebo v případě, že 

vyučujícím daného předmětu je ředitel školy, krajským úřadem jmenovaný jiný 

pedagogický pracovník školy 

 

 zkoušející učitel, jímž je vyučující daného předmětu ve třídě, v níž je žák zařazen, 

popřípadě jiný vyučující daného předmětu 

 

 přísedící, kterým je jiný vyučující daného předmětu nebo předmětu stejné vzdělávací 

oblasti stanovené Rámcovým vzdělávacím programem pro základní vzdělávání 

 

Výsledek přezkoušení již nelze napadnout novou žádostí o přezkoušení. Výsledek přezkoušení 

stanoví komise hlasováním. Ředitel školy sdělí výsledek přezkoušení prokazatelným způsobem 

žákovi a zákonnému zástupci žáka. V případě změny hodnocení na konci prvního nebo 

druhého pololetí se žákovi vydá nové vysvědčení. 

  

O přezkoušení se pořizuje protokol, který se stává součástí dokumentace školy. 

Žák může v jednom dni vykonat přezkoušení pouze z jednoho předmětu. Není-li možné žáka ze 

závažných důvodů ve stanoveném termínu přezkoušet, stanoví orgán jmenující komisi 

náhradní termín přezkoušení. 

  

Konkrétní obsah a rozsah přezkoušení stanoví ředitel školy v souladu se školním vzdělávacím 

programem. 

  

Vykonáním přezkoušení není dotčena možnost vykonat opravnou zkoušku. 
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6.10 Opravná zkouška 
 

Komisi pro opravnou zkoušku jmenuje ředitel školy, v případě, že je vyučujícím daného 

předmětu ředitel školy, jmenuje komisi krajský úřad. 

 

Opravné zkoušky konají: 

 Žák koná opravnou zkoušku v případě, že byl na konci druhého pololetí klasifikován 

stupněm nedostatečně nejvýše ve dvou povinných předmětech 

 žáci devátého ročníku, kteří na konci druhého pololetí neprospěli nejvýše ze dvou 

povinných předmětů.  

 Termíny opravných zkoušek určí ředitel školy tak, aby byly vykonány nejpozději do 31. 

srpna. Pokud se žák v tomto termínu z vážných důvodů nemůže k opravné zkoušce 

dostavit, lze povolit vykonání opravné zkoušky nejpozději doz15. Září. Do té doby 

navštěvuje podmínečně nejbližší vyšší ročník. 

 Žák může v jednom dnu skládat pouze jednu opravnou zkoušku. 

 O termínu konání opravné zkoušky informuje třídní učitel písemně zákonného 

zástupce. Žák, který se bez vážných důvodů ve stanoveném termínu k opravné zkoušce 

nedostaví a do dvou dnů se neomluví, je klasifikován z daného předmětu stupněm 

prospěchu nedostatečný. 

 Opravné zkoušky jsou komisionální. 

 Žáci nekonají opravné zkoušky, jestliže neprospěli z předmětu s výchovným zaměřením 

 Žákovi, který konal opravnou zkoušku, se na vysvědčení uvede datum poslední 

opravné zkoušky v daném pololetí. 

 Třídní učitel zapíše do třídního výkazu žákovi, který konal opravnou zkoušku: 

Vykonání opravné zkoušky (třídní výkaz – poznámka) 

Žák vykonal dne …… opravnou zkoušku z předmětu ………s prospěchem ……… . 

 

Nedostavení se k opravné zkoušce (třídní výkaz – poznámka) 

Žák se bez řádné omluvy nedostavil k vykonání opravné zkoušky, čímž jeho prospěch 

v předmětu ……… zůstává nedostatečný 

 

 V případě, že zákonný zástupce žáka má pochybnosti o správnosti výsledku zkoušky, 

může požádat o komisionální přezkoušení (podle § 22). 

6. 11 Přezkoušení 
 

Má-li zástupce žáka pochybnosti o správnosti klasifikace v jednotlivých předmětech na konci 

prvního nebo druhého pololetí, může do tří dnů ode dne, kdy bylo žákovi vydáno vysvědčení, 

požádat ředitele školy o komisionální přezkoušení. Komisi pro komisionální přezkoušení 

jmenuje ředitel školy, v případě, že je vyučujícím daného předmětu ředitel školy, jmenuje 

komisi krajský úřad.  

 

Přezkoušení provede komise do deseti dnů.  

Výsledek přezkoušení je konečný, další přezkoušení žáka je nepřípustné (viz. komisionální 

přezkoušení). 
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6.12 Dodatečná zkouška 
 

Dodatečnou zkoušku koná žák: 

 který nemohl být klasifikován pro závažné objektivní příčiny na konci prvního pololetí. 

Termín dodatečné zkoušky určí ředitel školy tak, aby klasifikace mohla být provedena 

nejpozději do dvou měsíců po skončení prvního pololetí, ve výjimečných případech do 

konce klasifikačního období za druhé pololetí. 

 který nemohl být klasifikován pro závažné objektivní příčiny na konci druhého 

pololetí. Termín dodatečné zkoušky určí ředitel školy tak, aby klasifikace mohla být 

provedena do 31. srpna příslušného školního roku, nejpozději do 15. října. Do té doby 

žák navštěvuje podmíněně vyšší ročník. Žák, který z vážných důvodů nemohl být 

klasifikován ani do 15. října, opakuje ročník. 

 který podle posouzení vyučujícího nemá v daném předmětu dostatečný počet známek 

ve srovnání s ostatními žáky třídy z důvodu vysoké absence. O dodatečné zkoušce 

rozhoduje pedagogická rada na návrh vyučujícího daného předmětu. 

 

6.13 Postup do dalšího ročníku 
 

Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech povinných 

předmětů stanovených vzdělávacím programem s výjimkou předmětů výchovného zaměření 

stanovených rámcovým vzdělávacím programem a předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího 

ročníku postoupí i žák prvního stupně základní školy, který již v rámci prvního stupně 

opakoval ročník, a žák druhého stupně základní školy, který již v rámci druhého stupně 

opakoval ročník, a to bez ohledu na prospěch tohoto žáka. 

 

 

6.14 Autoevaluace školy 
 

Autoevaluace – vnitřní hodnocení školy napomáhá ke zkvalitnění a zefektivnění vzdělávání a 

výchovy ve  škole.  Vnitřní hodnocení školy stanoví § 11 a  §12 zákona č.561/2004 Sb. 

(školský zákon) a vyhláška č. 15/2005 Sb., kterou se stanoví náležitosti dlouhodobých záměrů, 

výročních zpráv a vlastního hodnocení školy. 

  

  

6.14.1 Oblasti autoevaluace 

 

 materiální, technické, ekonomické, hygienické a další podmínky ke vzdělávání 

 průběh vzdělávání 

 školní klima a vzájemné vztahy s rodiči a místní komunitou 

 výsledky vzdělávání 

 řízení školy, kvalita personální práce, kvalita dalšího vzdělávání pedagogických 

pracovníků 

 soulad realizovaného školního vzdělávacího programu s rámcovým vzdělávacím 

programem pro základní vzdělávání 

  

6.14.2 Cíle a kritéria autoevaluace 
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Cílem autoevaluace školy je zjistit aktuální informace o stavu školy a tím získat podklady pro 

plánování a realizaci dalšího rozvoje školy. 

 

Kritéria autoevaluace jsou stanovována pro jednotlivé dílčí cíle, které si škola stanovuje na 

každý školní rok (jsou stanoveny v rámcovém plánu práce pro každý školní rok). 

  

 

6.14.3 Nástroje autoevaluace 

 

3.1 rozbor dokumentace školy 

3.2 rozhovory s učiteli, rodiči  

3.3 dotazníky pro rodiče, žáky a učitele 

3.4 srovnávací prověrky, dovednostní testy 

3.5 hospitace 

  

  

6.14.4 Časové rozvržení autoevaluačních činností 

  

 hospitační činnost (v průběhu celého škol. roku) 

 sebehodnocení práce učitelů a hodnocení ředitelem školy za minulý školní rok 

(začátek škol. roku) 

 projednání struktury vlastního hodnocení školy s pedagogickou radou (§ 9 vyhlášky 

č.15/2005 Sb.) (do konce září) 

 projednání vlastního hodnocení školy v pedagogické radě za minulý školní rok (do 

konce října) 

 srovnávací prověrky (průběžně celý školní rok) 

 dotazníky na klima školy (1x za 2 roky) 

  

Průběžně: 

 rozhovory s učiteli a žáky, výstupy z jednání školské rady 
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7. PŘÍLOHY 

7.1 HODNOCENÍ ŽÁKŮ 
 

7.1.1 Zásady hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání 

 

 Za první pololetí vydává škola žákovi výpis z vysvědčení; za druhé pololetí vysvědčení.   

 

 Základní škola speciální je rozdělena na 2 stupně. I. stupněm se rozumí 1. až 6. ročník, 

II. stupněm se rozumí 7. až 10. ročník.  

 

 Chování neovlivňuje klasifikaci výsledků ve vyučovacích předmětech. 

 

 Zákonní zástupci žáka jsou o prospěchu žáka informováni třídním učitelem a učiteli 

jednotlivých předmětů: 

- průběžně prostřednictvím žákovské knížky 

- před koncem každého čtvrtletí prokazatelným způsobem 

- případně kdykoliv na požádání zákonných zástupců. 

 

 Případy zaostávání žáků v učení  a nedostatky v jejich chování se projednají 

v pedagogické radě. 

 

 Hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení je vyjádřeno klasifikačním 

stupněm, slovně nebo kombinací obou způsobů. O způsobu hodnocení rozhoduje 

ředitelka školy se souhlasem školské rady a po projednání v pedagogické radě. 

 

 Je-li žák hodnocen slovně, převede třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních 

předmětů slovní hodnocení do klasifikace pro účely přijímacího řízení.  

 

 Při hodnocení a při průběžné i celkové klasifikaci pedagogický pracovník uplatňuje 

přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči žákovi. 

 

 V předmětu, ve kterém vyučuje více učitelů, určí výsledný klasifikační stupeň za 

klasifikační období příslušní učitelé po vzájemné dohodě. 

 

 Do vyššího ročníku postoupí žák, který na konci druhého pololetí prospěl ze všech 

povinných předmětů stanovených školním vzdělávacím programem s výjimkou 

předmětů výchovného zaměření stanovených rámcovým vzdělávacím programem a 

předmětů, z nichž byl uvolněn. Do vyššího ročníku postoupí i žák prvního stupně 

základní školy, který již v rámci prvního stupně opakoval ročník, a žák druhého stupně 

základní školy, který již v rámci druhého stupně opakoval ročník, a to bezu ohledu na 

prospěch tohoto žáka (tzn. na I. i II. stupni ZŠ je povoleno opakovat ročník pouze 

jednou). 

 

 Nelze-li žáka hodnotit na konci prvního pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení 

náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za první pololetí bylo provedeno nejpozději 

do konce června. Není-li možné hodnotit ani v náhradním termínu, žák se za první 

pololetí nehodnotí. Není-li žák hodnocen z povinného předmětu vyučovaného pouze 

v prvním pololetí ani v náhradním termínu, neprospěl. 
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 Nelze-li žáka hodnotit na konci druhého pololetí, určí ředitel školy pro jeho hodnocení 

náhradní termín, a to tak, aby hodnocení za druhé pololetí bylo provedeno nejpozději 

do konce září následujícího školního roku. V období měsíce září do doby hodnocení 

navštěvuje žák nejbližší vyšší ročník, popřípadě znovu devátý ročník. 

 

 Má-li zletilý žák nebo zákonný zástupce žáka pochybnosti o správnosti hodnocení na 

konci prvního nebo druhého pololetí, může do 3 pracovních dnů ode dne, kdy se o 

hodnocení prokazatelně dozvěděl, nejpozději však do 3 pracovních dnů od vydání 

vysvědčení, požádat ředitele školy o přezkoumání výsledků hodnocení žáka;  je-li 

vyučujícím žáka v daném předmětu ředitel školy, krajský úřad. Pokud není dále 

stanoveno jinak, ředitel školy nebo krajský úřad nařídí komisionální přezkoušení žáka, 

které se koná nejpozději do 14 dnů od doručení žádosti nebo v termínu dohodnutém se 

zákonným zástupcem žáka. Česká školní inspekce poskytne součinnost na žádost 

ředitele školy nebo krajského úřadu. 

 

 V případě, že se žádost o přezkoumání výsledků hodnocení týká hodnocení chování 

nebo předmětů výchovného zaměření, posoudí ředitel školy, je-li vyučujícím žáka 

v daném předmětu výchovného zaměření ředitel školy, krajský úřad, dodržení pravidel 

pro hodnocení výsledků vzdělávání podle § 30 odst. 2. V případě zjištění porušení 

těchto pravidel ředitel školy nebo krajský úřad výsledek hodnocení změní; nebyla-li 

pravidla pro hodnocení výsledků vzdělávání žáků porušena, výsledek hodnocení 

potvrdí, a to nejpozději do 14 dnů ode dne doručení žádosti. Česká školní inspekce 

poskytne součinnost na žádost ředitele školy nebo krajského úřadu. 

 

 Žák, který plní povinnou školní docházku, opakuje ročník, pokud na konci druhého 

pololetí neprospěl nebo nemohl být hodnocen. To neplatí o žákovi, který na daném 

stupni základní školy již jednou ročník opakoval. Ředitel školy může povolit žákovi na 

žádost jeho zákonných zástupců a na základě doporučujícího vyjádření odborného 

lékaře opakování ročníku z vážných zdravotních důvodů, a to bez ohledu na to, zda 

žák na daném stupni již opakoval ročník.  

 

 V devátém roce plnění povinné školní docházky může na písemnou žádost zákonného 

zástupce zpracovat třídní učitel výstupní hodnocení o tom, jak žák dosáhl stanovených 

cílů vzdělávání. 

 

 Žák splní povinnou školní docházku uplynutím období školního vyučování ve školním 

roce, v němž dokončí poslední rok povinné školní docházky. 

 

 Stupeň základy vzdělání žák získá ukončením vzdělávacího programu pro vzdělávání 

žáků v základní škole speciální, případně ukončením kurzu pro získání základů 

vzdělání organizovaného základní školou speciální 

 

 Dokladem o dosažení základů vzdělávání je vysvědčení o ukončení devátého, 

popřípadě desátého ročníku nebo vysvědčení o ukončení kurzu pro získání základů 

vzdělání. Tato vysvědčení jsou opatřena doložkou o získání stupně vzdělání. 
 

 

 

7.1.2 Zásady pro hodnocení chování ve škole 
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 Klasifikaci chování žáků navrhuje třídní učitel po projednání s učiteli, kteří ve třídě 

vyučují, a s ostatními učiteli a rozhoduje o ní ředitel po projednání v pedagogické 

radě. 

 

 Kritériem pro klasifikaci chování je dodržování pravidel slušného chování a 

dodržování vnitřního řádu školy během klasifikačního období. 

 

 Při klasifikaci chování se přihlíží k věku, morální a rozumové vyspělosti žáka; k 

uděleným opatřením k posílení kázně se přihlíží pouze tehdy, jestliže tato opatření byla 

neúčinná. 

 

 Škola hodnotí a klasifikuje žáky za jejich chování ve škole a při akcích organizovaných 

školou.  

 

 Nedostatky v chování žáků se projednávají v pedagogické radě. 

 

 Zákonní zástupci žáka jsou o chování žáka informování třídním učitelem a učiteli 

jednotlivých předmětů: 

- průběžně prostřednictvím žákovské knížky 

- před koncem každého čtvrtletí (klasifikační období) prokazatelným způsobem 

- okamžitě v případně mimořádného porušení školního řádu prokazatelným 

způsobem  

 

 

7.1.3 Zásady pro používání slovního hodnocení výsledků vzdělávání žáků dle předem 

stanovených kritérií 

 

 O slovním hodnocení výsledků vzdělávání žáka na vysvědčení rozhoduje ředitel školy 

se souhlasem školské rady a po projednání v pedagogické radě. 

 Při použití slovního hodnocení se výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a 

nepovinných předmětech stanovených ŠVP hodnotí tak, aby byla zřejmá úroveň 

vzdělání žáka, které dosáhl zejména ve vztahu k očekávaným výstupům jednotlivých 

předmětů ŠVP, ke svým vzdělávacím a osobnostním předpokladům a věku. Slovní 

hodnocení zahrnuje posouzení výsledků vzdělávání žáka v jejich vývoji, ohodnocení 

přístupu žáka ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují jeho výkon, a naznačení 

dalšího rozvoje žáka, obsahuje také zdůvodnění a doporučení, jak předcházet 

případným neúspěchům žáka a jak je překonávat. Výsledky vzdělávání žáka na konci 

prvního pololetí lze hodnotit souhrnně za všechny předměty.  

 Slovní hodnocení lze použít i pro hodnocení chování žáka. 

 Způsob hodnocení žáka projedná třídní učitel a výchovný poradce s ostatními 

vyučujícími.  

 Třídní učitel sdělí vhodným způsobem ostatním žákům ve třídě podstatu individuálního 

přístupu a způsobu hodnocení a klasifikace žáka. 

 Způsob hodnocení a klasifikace žáka vychází ze znalosti příznaků postižení a uplatňuje 

se ve všech vyučovacích předmětech, ve kterých se projevuje postižení žáka, a na obou 

stupních základní školy. 
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 Žák zařazený do zdravotní tělesné výchovy při částečném osvobození nebo při úlevách 

doporučených lékařem se klasifikuje v tělesné výchově s přihlédnutím k druhu a stupni 

postižení i k jeho celkovému zdravotnímu stavu. 

 Třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních předmětů převede slovní hodnocení 

do klasifikace nebo klasifikaci do slovního hodnocení v případě přestupu žáka na 

školu, která hodnotí odlišným způsobem, a to na žádost této školy nebo zákonného 

zástupce žáka.  

 Je-li žák hodnocen slovně, převede třídní učitel po projednání s vyučujícími ostatních 

předmětů slovní hodnocení do klasifikace pro účely přijímacího řízení 

 U žáka s vývojovou poruchou učení rozhodne ředitel školy o použití slovního 

hodnocení na základě žádosti zákonného zástupce žáka. 

 

A. Stupně slovního hodnocení:  

 

Čtení 

1 - čte samostatně (plynule, s porozuměním) 

2 - čte s pomocí (a částečným porozuměním) 

3 - čte s pomocí 

4 - čte pouze s trvalou pomocí  

5 - učivo dosud nezvládá  

 

Psaní 

1 - píše samostatně (čitelně a úhledně) 

2 - píše úhledně (čitelně) 

3 - píše s pomocí  

4 - napodobuje tvary písmen a slov 

5 - učivo dosud nezvládá 

 

Počty 

1 - počítá přesně a pohotově   

2 - počítá s drobnými chybami 

3 - počítá s pomocí  

4 - počítá jen s trvalou pomocí 

5 - učivo dosud nezvládá 

 

Věcné učení 

1 - učivo chápe  a správně reprodukuje 

2 - učivu rozumí (na otázky správně odpovídá) 

3 - učivo částečně zvládá  

4 - učivo zvládá jen s trvalou pomocí 

5 - učivo nezvládá 

 

Smyslová výchova 

1 - učivo dobře zvládá 

2 - učivo zvládá 

3 - učivo zvládá s pomocí 

4 - učivo zvládá jen s trvalou pomocí 

5 - učivo dosud nezvládá  
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Pracovní a výtvarná výchova 

1 - je tvořivý a zručný 

2 - je tvořivý, pracuje s malou pomocí 

3 - při práci vyžaduje vedení 

4 - při práci vyžaduje pomoc a vedení 

5 - práce se mu zatím nedaří  

 

Tělesná výchova 

1 - je obratný a snaživý 

2 - je méně obratný, ale snaží se 

3 - snaží se (cvičí podle svých možností) 

4 - je méně obratný, cvičí s pomocí 

5 - při cvičení potřebuje pomoc 

  

Hudební výchova 

1 - má dobrý hudební sluch i rytmus, pěkně zpívá 

2 - rád zpívá, má dobrý rytmus 

3 - rád zpívá a poslouchá hudbu 

4 - rád (se zájmem) poslouchá hudbu 

5 - dosud nemá vztah k hudbě 

  

Řečová výchova 

Neklasifikuje se 

 

 

B. Chování žáků: 

 

Zásady pro stanovení celkového hodnocení žáka na vysvědčení v případě použití 

slovního hodnocení nebo kombinace slovního hodnocení a klasifikace 

 

 

Zásady pro převedení slovního hodnocení do klasifikace nebo klasifikace do slovního 

hodnocení pro stanovení celkového hodnocení žáka na vysvědčení. 

 

Prospěch 

 

 

Ovládnutí učiva předepsaného osnovami 

 

1 – výborný ovládá bezpečně  

2 – chvalitebný ovládá 

3 – dobrý v podstatě ovládá 

4 – dostatečný ovládá se značnými mezerami 

5 - nedostatečný neovládá 

 

Úroveň myšlení 

 

1 – výborný pohotový, bystrý, dobře chápe souvislosti  

2 – chvalitebný uvažuje celkem samostatně 
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3 – dobrý menší samostatnost v myšlení 

4 – dostatečný nesamostatné myšlení 

5 - nedostatečný odpovídá nesprávně i na návodné otázky 

 

Úroveň vyjadřování 

 

1 – výborný výstižné a poměrně přesné  

2 – chvalitebný celkem výstižné 

3 – dobrý myšlenky vyjadřuje ne dost přesně 

4 – dostatečný myšlenky vyjadřuje se značnými obtížemi 

5 - nedostatečný i na návodné otázky odpovídá nesprávně 

 

Celková aplikace vědomostí, řešení úkolů, chyby, jichž se žák dopouští 

 

1 – výborný užívá vědomostí a spolehlivě a uvědoměle dovedností, 

pracuje samostatně, přesně a s jistotou  

2 – chvalitebný dovede používat vědomosti a dovednosti při řešení úkolů, 

dopouští se jen menších chyb 

3 – dobrý řeší úkoly s pomocí učitele a s touto pomocí snadno 

překonává potíže a odstraňuje chyby 

4 – dostatečný dělá podstatné chyby, nesnadno je překonává 

5 - nedostatečný praktické úkoly nedokáže splnit ani s pomocí 

 

Píle a zájem o učení 

 

1 – výborný aktivní, učí se svědomitě a se zájmem 

2 – chvalitebný učí se svědomitě 

3 – dobrý k učení a práci nepotřebuje větších podnětů 

4 – dostatečný malý zájem o učení, potřebuje stálé podněty 

5 - nedostatečný pomoc a pobízení k učení jsou zatím neúčinné 

 

 

Chování 

 

1 – velmi dobré Žák uvědoměle dodržuje pravidla chování a ustanovení 

vnitřního řádu školy. Méně závažných přestupků se dopouští 

ojediněle. Žák je však přístupný výchovnému působení a snaží 

se své chyby napravit. 

2 - uspokojivé Chování žáka je v rozporu s pravidly chování a s ustanoveními 

vnitřního řádu školy. Žák se dopustí závažného přestupku proti 

pravidlům slušného chování nebo vnitřnímu řádu školy; nebo 

se opakovaně dopustí méně závažných přestupků. Zpravidla se 

přes důtku třídního učitele školy dopouští dalších přestupků, 

narušuje výchovně vzdělávací činnost školy. Ohrožuje 

bezpečnost a zdraví svoje nebo jiných osob. Žák má během 

pololetí neomluvenou absenci (od 11 neomluvených hodin do 

25 neomluvených hodin). 

3 - neuspokojivé Chování žáka ve škole je v příkrém rozporu s pravidly slušného 
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chování. Dopustí se takových závažných přestupků proti 

školnímu řádu nebo provinění, že je jimi vážně ohrožena 

výchova nebo bezpečnost a zdraví jiných osob. Záměrně 

narušuje hrubým způsobem výchovně vzdělávací činnost školy. 

Zpravidla se přes důtku ředitele školy dopouští dalších 

přestupků. Žák má během pololetí neomluvenou absenci (od 26 

neomluvených hodin). 
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7.2 PŘEDMĚTY SPECIÁLNĚ PEDAGOGICKÉ PÉČE 
 

 

7.2.1 LOGOPEDIE 

 

Charakteristika vyučovacího předmětu 

 

 

Obsahové, časové a organizační vymezení 

Vyučovací předmět Logopedie se vyučuje jako povinně volitelný předmět speciálně 

pedagogické péče  

 v 1. – 4. ročníku 1 hodinu týdně 

 v 7. – 10. ročníku 1 hodinu týdně. 

 

Hodiny ve všech ročnících jsou čerpány z disponibilní časové dotace. 

 

Výuka probíhá většinou ve třídě, která je vybavena počítačem s výukovými programy. 

Příležitostně se pracuje v terénu. Důraz je kladen na správné dýchání, výslovnost a intonaci. 

Pro výuku jsou využívány logopedické a speciálně-pedagogické pomůcky, počítač s vhodným 

výukovým programem a speciální didaktické pomůcky. Při výuce se využívají vhodné metody 

nápravy a formy práce s žáky. 

 

Logopedická péče je poskytována žákům s narušenou komunikační schopností, tj. žákům 

s vadami řeči včetně žáků se specifickými poruchami učení se zřetelem k jejich potřebám a 

jejich pedagogické a sociální integraci. 

 

V předmětu logopedie se zaměřujeme především na: 

 rozvíjení řečových schopností  

 osvojení techniky mluvení 

 srozumitelnému vyjadřování ústní formou a kultivovanému projevu v běžných 

situacích  

 dorozumívání v běžných komunikačních situacích, ke sdělování názorů  

 získávání zájmu o čtení a rozvíjení schopnosti reprodukovat snadný krátký text 

 

Vyučovací předmět logopedie úzce souvisí se všemi ostatními předměty,  hlavně s předmětem 

čtení a řečová výchova. 

 

V předmětu se realizují tematické okruhy průřezového tématu Osobnostní a sociální výchova 

(OSV). 

 

 

Výchovně – vzdělávací postupy směřující k utváření klíčových kompetencí žáků 

 

Kompetence k učení 

Učitel: 

 učí žáky základům čtení, aby jich využívali ke svému vzdělávání  

 nabízí různé metody a formy práce, učební kompenzační pomůcky, interaktivní 

materiály aj.  
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 vede žáky ke koncentraci na učení, požaduje dodržování navyklých stereotypů 

učení 

 podněcuje u žáků zájem o získávání nových poznatků 

 

Kompetence komunikativní 

Učitel: 

 učí žáky komunikovat s druhými lidmi přiměřeně svým schopnostem  

 využívá pro komunikaci běžné informační a komunikační prostředky a vede žáky k 

témuž 

 vede k využívání získaných komunikačních dovedností k vytváření vztahů 

potřebných ke společenské integraci  

 
 

LOGOPEDIE 

1.stupeň 
 

Očekávané výstupy  

žák by měl  

 

 dbát na správnou výslovnost, tempo řeči a pravidelné dýchání 

 zvládat čtení probraných tiskacích a psacích písmen 

 číst slabiky, skládat slova ze slabik 

 tvořit věty podle obrázků 

 reprodukovat jednoduché říkanky a básničky 

 

     

2.stupeň 

Očekávané výstupy 

žák by měl 

 dosáhnout   srozumitelného mluveného projevu, širší slovní zásoby, snažit  se o  

zřetelnou výslovnost 

 dbát na kulturu mluveného projevu 

 komunikovat vhodně v běžných situacích 

 

 

 
 

Vyučovací předmět – Logopedie 

Ročník: 1. - 10. 

 
Očekávané výstupy 

Žák by měl: 
Učivo Průřezová témata 

Mezipředmětové vztahy 

 

1. - 4. ročník 

 

Dbát na správnou výslovnost, 

tempo řeči a pravidelné dýchání 

Cvičení mluvidel 

Nácvik správného dýchání 

Hlasová cvičení 

- motivace 

- hlasové hry 

OSV – Komunikace 

Čtení 

Řečová výchova 
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Rozvoj fonematického sluchu 

Nácvik jednotlivých hlásek 

- samohlásky a, o, u, e, 

i, ě, ou 

- souhlásky p, b, m, f, v, 

j, t, d, n, ď, ť, ň, l, k, 

g, ch, h, c, s, z, č, š, ž, 

r, ř,  

Reprodukovat jednoduché 

říkanky a básničky 

Nácvik říkanek a básniček Řečová výchova 

Číst probraná tiskací a psací 

písmena 

Rozeznávání hlásek a písmen Čtení  

Psaní 

Číst slabiky, skládat slova ze 

slabik 

Analyticko-syntetické 

činnosti, diferenciační 

cvičení, čtení slabik 

Tvořit věty podle obrázků Čtení obrázků 

Reprodukovat jednoduché 

říkanky a básničky 

Nácvik říkanek a básniček 

 

Řečová výchova 

 

7. – 10. ročník 

 

Snažit se dosáhnout 

srozumitelného mluveného 

projevu, širší slovní zásoby 

Rozvíjení fonematického 

sluchu, edukace a reedukace 

řeči, rozšiřování slovní 

zásoby 

Řečová výchova 

Snažit se o zřetelnou výslovnost 

Dbát na kulturu mluveného 

projevu 

Základy techniky mluveného 

projevu – dýchání, 

výslovnost, intonace, 

rytmizace 

OSV - Komunikace 

Komunikovat vhodně v běžných 

situacích 

Základní komunikační 

pravidla, konverzační cvičení 
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7.2.2 ZDRAVOTNÍ TĚLESNÁ VÝCHOVA 

Charakteristika vyučovacího předmětu  
 

Obsahové, časové a organizační vymezení 
 

Zdravotní tělesná výchova je formou povinné tělesné výchovy, která se zřizuje pro žáky s 

trvale nebo přechodně změněným zdravotním stavem (III. zdravotní skupina). Využívá 

činností a zátěže, které nejsou kontraindikací zvýšené tělesné námahy zdravotního oslabení 

žáků. Zařazení žáků do ZdrTV se provádí na doporučení lékaře. Specifické úkoly zdravotní 

tělesné výchovy vycházejí ze základních charakteristik zdravotního oslabení žáků. Obsah je 

vždy upravován vzhledem k míře a druhu zdravotního oslabení.  

Cílem je zmírnění nebo odstranění zdravotního oslabení a celkové zlepšení zdravotního stavu. 

 

Vyučovací předmět zdravotní tělesná výchova se vyučuje jako povinně volitelný předmět 

speciálně pedagogické péče:  

 1. - 4. ročníku 1 hodina týdně 

 7. - 10. ročníku 1 hodina týdně 

 

Hodiny ve všech ročnících jsou čerpány z disponibilní časové dotace. 

 

Žáci cvičí v tělocvičně. V hodinách používáme dostupné relaxační a posilovací náčiní a 

nářadí. 

 

Při všech činnostech věnujeme zvýšenou pozornost bezpečnosti žáků, kterou zajišťujeme svou 

neustálou přítomností, poučením žáků o možnostech nebezpečí, zabezpečením dopomoci a 

záchrany, kontrolou vhodnosti podmínek pro pohybové činnosti, kontrolou oblečení a obutí, 

vhodnou organizací apod.  

 

Poznatky a návyky získané ve zdravotní tělesné výchově přenášíme i do hodin jiných 

předmětů, využíváme pohybové aktivity o přestávkách. 

 

Žáky vedeme k nejrůznějším relaxačním, posilovacím a nápravným aktivitám. Vše ve shodě 

s jejich věkem, individuálními pohybovými možnostmi a schopnostmi a vzhledem k míře a 

druhu zdravotního oslabení. 

 

Předmět zdravotní  tělesná výchova je především zaměřen na: 

 správné držení těla při různých činnostech 

 správné cvičební polohy 

 speciální cvičení související s vlastním oslabením 

 vytrvalost při cvičení 

 zařazování speciálních kompenzačních cvičení do pohybového režimu žáka 

 

Vyučovací předmět zdravotní  tělesná výchova je spjat s předmětem tělesná výchova.  

  

Ve vyučovacím předmětu se realizují průřezová témata Osobnostní a sociální výchova (OSV) 

a Environmentální výchova (EMV). 
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Výchovné a vzdělávací postupy, které v tomto předmětu směřují k utváření klíčových 

kompetencí žáků: 

Kompetence k učení 

Učitel:  

 vede žáky k osvojování základního tělocvičného názvosloví  

 před započetím každé činnosti žáka vhodně motivuje, mění a střídá činnosti 

 uplatňuje individuální přístup, zohledňuje úroveň a míru znevýhodnění, zadává úkony 

podle individuálních schopností a možností žáků 

 

 

Kompetence k řešení problémů 

Učitel: 

 řeší problémy v souvislosti s nesportovním chováním, nevhodným sportovním 

prostředím   a nevhodným sportovním nářadím a náčiním 

 vede žáky, aby nabyté dovednosti využívali i v jiných činnostech 

 

 

Kompetence komunikativní 

Učitel:  

 učí žáky reagovat na základní povely a pokyny a k tomu, aby je sami vydávali 

 vede žáky ke spolupráci při cvičení 

 vede žáky ke vhodnému dorozumívání během tělovýchovných činností  

 

 

Kompetence sociální a personální 

Učitel:  

 učí žáky spolupracovat a vzájemně si pomáhat 

 dbá na dodržování pravidel, označování přestupků a vede žáky k jednání v duchu fair 

play 

 

 

Kompetence občanské 

Učitel: 

 vyžaduje od žáků dodržovat předem stanovená pravidla a zásady bezpečného chování 

ve sportovním prostředí 

 zařazuje cvičení v přírodě a využívá vhodných příkladů k vytváření kladného vztahu 

k přírodě 

 vede žáky k využívání pohybových aktivit v každodenních činnostech 

 

 

Kompetence pracovní 

Učitel: 

 vede žáky k dodržování hlavních zásad hygieny a bezpečnosti při všech pohybových 

činnostech, zajišťuje dopomoc při tělovýchovných činnostech 

 učí žáky správným způsobem používat nejrůznější nářadí a náčiní 
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ZDRAVOTNÍ TĚLESNÁ VÝCHOVA 

1. stupeň 

 

Očekávané výstupy − 1. období  

žák by měl  

 

 uplatňovat správné způsoby držení těla v různých polohách a při pracovních činnostech  

 zaujímat správné základní cvičební polohy  

 zvládat jednoduchá speciální cvičení související s vlastním oslabením  

 

Očekávané výstupy − 2. období  

žák by měl  

 zvládat základní techniku speciálních cvičení; korigovat techniku cvičení podle pokynů učitele 

 

2. stupeň 

 

Očekávané výstupy  
žák by měl  

 

 mít odpovídající vytrvalost při korekci zdravotního oslabení  

 zařazovat do svého pohybového režimu speciální kompenzační cvičení související s vlastním 

oslabením, snažit se o jejich optimální provedení 

 
 

 

 

Vzdělávací oblast: Člověk a zdraví 
Vyučovací předmět – Zdravotní tělesná výchova 

 
Očekávané výstupy 

Žák by měl: 

Učivo Průřezová témata 

Mezipředmětové vztahy 

 

1. – 4. ročník 
Činnosti a informace podporující korekce zdravotních oslabení 

 

Poznat a respektovat zdravotní 

oslabení 
Konkrétní zdravotní oslabení, 

prevence 

OSV – Sebepoznání a 

sebepojetí 

Dodržovat zásady správné hygieny 

při pohybových aktivitách 

Vhodné oblečení a obuv pro 

ZdrTV, dechová cvičení 

OSV – Rozvoj schopnosti 

poznávání 

Uplatňovat správné způsoby držení 

těla v různých polohách a při 

pracovních činnostech 

Zásady správného držení těla, 

vnímání pocitů při cvičení 

 

 

 

Čj – řečová výchova Učit se reagovat na jednoduché 

povely a signály 

Základní termíny osvojovaných 

činností, tělocvičného nářadí a 

náčiní Užívat tělocvičné pojmy základního 

tělocvičného nářadí a náčiní 

 

Speciální cvičení 

 

Zaujímat správné základní cvičební 

polohy 
Základní cvičební polohy TV - terminologie 

Zvládat základní techniku Základní technika cvičení 
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speciálních cvičení 

Zvládat jednoduchá speciální cvičení 

související s vlastním oslabením 

Cvičení zaměřená na protažení 

a posílení svalstva, vyrovnávání 

svalové nerovnováhy 

Spinální cvičení 

Cvičení na zlepšení hrudního a 

bráničního dýchání 

Rovnovážná cvičení 

Koordinační cvičení 

Cvičení na vnímání rytmu 

Cvičení na orientaci v prostoru 

Relaxační cvičení 

Dechová cvičení 

 

 

Všeobecně rozvíjející pohybové činnosti 

Provozovat různé pohybové a 

sportovní hry v různém prostředí 

Druhy her – kondiční, soutěživé, 

tvořivé, určené pro rozvoj 

pohybových dovedností a 

manipulace s náčiním, pro 

rozvoj sociálních vztahů 

 

EMV - Vztah člověka k 

prostředí 

 

OSV – Spolupráce a 

soutěživost 

Využívat prostoru pro hru, učit se 

při ní spolupracovat  

Vymýšlet vlastní pravidla osvojených 

her a dodržovat je 

Ovládat pravidla vybíjené Vybíjená 

Provozovat hry a pohyb v přírodě 

(podle možností) v různých ročních 

obdobích 

Hry na sněhu 

Bezpečný pohyb na ledu 

Chování v přírodě, ochrana 

přírody 

Turistika 

Př – chování v přírodě 

Dv – bezpečný pohyb po 

komunikacích 

 

7. – 10. ročník 
Činnosti podporující korekce zdravotních oslabení 

 

Respektovat zdravotní oslabení Konkrétní zdravotní oslabení, 

prevence 

OSV – Sebepoznání a 

sebepojetí 

Dodržovat zásady správné hygieny 

při pohybových aktivitách 

Vhodné oblečení a obuv pro 

ZdrTV, dechová cvičení 

OSV – Rozvoj schopnosti 

poznávání 

Reagovat na jednoduché povely a 

signály 

Základní termíny osvojovaných 

činností, tělocvičného nářadí a 

náčiní 

Čj – řečová výchova 

Užívat tělocvičné pojmy základního 

tělocvičného nářadí a náčiní 

 

Speciální cvičení 
 

Zaujímat správné základní cvičební 

polohy 
Základní cvičební polohy TV - terminologie 

Zvládat základní techniku 

speciálních cvičení 
Základní technika cvičení  

Zvládat jednoduchá speciální cvičení 

související s vlastním oslabením 

Cvičení zaměřená na protažení 

a posílení svalstva, vyrovnávání 

svalové nerovnováhy 

Spinální cvičení 

Cvičení na zlepšení hrudního a 
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bráničního dýchání 

Rovnovážná cvičení 

Koordinační cvičení 

Cvičení na vnímání rytmu 

Cvičení na orientaci v prostoru 

Relaxační cvičení 

Dechová cvičení 

Zařazovat do svého pohybového 

režimu speciální kompenzační 

cvičení související s vlastním 

oslabením  

Denní režim z pohledu 

zdravotního oslabení 

Soustředění na cvičení 

Nevhodná cvičení a činnosti 

OSV – Seberegulace a 

sebeorganizace 

EMV – Vztah člověka k 

prostředí 
Snažit se o optimální provedení 

speciálních kompenzačních cvičení 

Mít odpovídající vytrvalost při 

korekci zdravotního oslabení 

Motivační cvičení 

Nácvik soustředění 

Cvičení na nácvik vytrvalosti 

 

Všeobecně rozvíjející pohybové činnosti 

Osvojovat si pravidla stolního tenisu 

a jiných pálkovacích her 

Pálkovací hry Tv 

Hrát průpravné hry s míčem, 

přihrávky, dribling, střelba, chytání 

míče, herní kombinace 

Sportovní hry 

Učit se ovládat pravidla vybíjené Vybíjená 

Spolupracovat se svými spoluhráči 

Provozovat hry a pohyb v přírodě 

(podle možností) v různých ročních 

obdobích 

Hry na sněhu 

Bezpečný pohyb na ledu 

Chování v přírodě, ochrana 

přírody 

Př – chování v přírodě 

Dv – bezpečný pohyb po 

komunikacích 

Prohlubovat a zdokonalovat 

poznatky z turistiky 

Turistika 

 

Poznámky: Všeobecně rozvíjející pohybové činnosti provádět s přihlédnutím ke konkrétnímu 

druhu a stupni oslabení a v návaznosti na obsah tělesné výchovy. 

 

 

 

 

 

 

 

 


